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ITPUPOJHHU bPOJEBH
10 1 000




IIMcame U yUTakhe CTOTHHA
IIPBE€ XUJbaJe

1 . [locMaTpaj CIMKY U IOMYHU pedeHHUlLy.

EEEEEEEEEN T
Hayuunnu cte - 10 jepununna 1 neceruna
6pojese fo 100. JeHa JeceTHIla UMa jenMHUIA.

¢
e%. [TocMaTpaj CJIUKY U IOMYHU peYeHHUILy.

10 pecetuna 1 cToTHHa

eJlHa CTOTHMHA UMa necetuna. 10-10=
J

1
3. [TocMaTpaj CIUKY U IOMYHU pedeHUlLy.

10 croTHuHa 1 xusbaza

: q | JenHa xupajia UMa ctotTuHa. 10-100=1000
C : : .
bpoj 1 000 yuTamo: jeHa XUbajaa.

FOFUSO P RFOET I T EAW



IIMcame H yUTaKHe CTOTHHA
IIPpBE XHJ/baJe

jelHa CTOTHHA WJIH CTO 100
JiBe CTOTHHE HJIH ABecTa 200
TPY CTOTHHE WK TPUCTA 300

Capa hete Hayuutu
bpojese go 1 000.

10=10-1
100=100-1
1000=1000-1

JIeceT CTOTHHA HJIM jeJlHa X1Jbajia 1000

[Iuunremo Yurtamo Pauynamo
100 CTO jelHa CTOTUHA 1-100=100
200 JIBecTa B CTOTUHE 2+-100=200
300 TpUCTa TPU CTOTUHE 3-100=__
400 YeTUPUCTO | 4YeTUpHU cToTuHe | 4-:100=__
500 MeTcTo neT CTOTUHA 5-100=__
600 11eCTCTO LIeCcT CTOTUHA 6:100=__
700 cejaMCTO ceJlaM CTOTHHA 7-100=__
800 0CaMCTO ocaM CTOTUHA 8-100=__
900 JIeBeTCTO JeBeT CTOTUHA 9:100=____

1000 | mmary | e | 10 1000=

FTCEFLLOFOUT RO RLT



[Tucame » yuTawe OpPoOjeBa
[IPBE XUbade

110 yutamo:
CTO gecerT.

1-100+1-10=110 2:-100+3-10=230

1 . [locMaTpaj civKe ¥ HaUIIKM oAroBapajyhe 6pojese:

320 ynutamo:
TpwWcTa ABagecerT.

2. Hanuiu peyrma 6pojese:
180 430
360 500
810 960

1
3. Hanumu nudpama 6pojese:
TPHUCTA NeJleceT : 0CaMCTO JleceT -

iecCTCTO 1IIe3geceT HYeTHPHUCTO ceJaMeceT 5

aaaaaaaaaaaaaa R CTO JeBefeceT i MneTcTo TpUaeceT ;

master page.pdf



I[Incame H yUTaKE DpPOjEBaA
IpBE XHUbale

4. HacrtaBu 3anoyeTu HU3:

a)260,___,__, , 300, , , , , , ,370.

Bpoj Koju ce nuwe ca

7o F oINS . || PR RS OR ; ) | TPY LMPpe Hasvea
- \_ ceTpouundppeHu bpoj.

5. O3Hauu TaukoM ciefehe 6pojeBe Ha 6pojeBHOj MPaBo;j:
120,170, 190, 210, 270.

100 110 120 130 140 150 160 170 180 190 200 210 220 230 240 250 260 270 280 290 300

G. [TocmaTpaj cavKe ¥ HANIMIIKM pedrMa U g pama ofarosapajyhe 6poje-
Be.

435

Mpsa undpa
ogpehyje Konuko
6poj uma cToTuHa.

B)
o ot ot ot o} DD

r)

FTLETEOIFLATEOFOLT



[ITncame 1 yuTaKE DpPOjEBa
[IPBE XUbade

7. Hanuiu 6pojeBe ox 101 mo 122.

101 |102 110

112

8. Hanuiu 6pojese ox 595 mo 602:

9. Hanumu peyuma caenehe 6pojese.

391

453

919

698

404

10 Hanumu undpama 6pojese.
JIBECTA IeJleceT ocaM :
0CaMCTO YeTpAeceT ceaM ¢
HIECTCTO IIEeCT :
YeTUPUCTO ceJlaM/leceT TPU 3

1O | ||
12 || JIeBETCTO JieBefieceT jedaH S

OSSOV RN LS RST AN



OnopehuBame MecHe

BPEJHOCTH HHpe y
dpojesuma go 1 000

1C 31 2]
CtoTHuHe Hecetuiie Jenuuune
C A I
¥ Y TpoundpeHom
1 3 2 .
bpojy npea uudpa cnesa

je Ha MecTy CTOTUHa,
APYra Ha MecTy AeceTuua, a
Tpeha Ha mecTy jeguHMLa.

1 . [Ipema cauny, nonyHu tabeny.

CToTHUHe Jecetune Jenuuune
C il J
2 Bpoj 549 uma 5 cToTUHa, JeceTUlle U jeqUHULIA.
bpoj 307 uma CTOTHHE, JeceTUlla U jeivHULIA.

6
5. [lonyHwu Tabesy.

: CtoTuHe eceTHIle eqUHUIle
Bpoj C A i J i
198
179
306 I -
B

800

vvvvvvvvvvvvvvvv




Ynopehusame d0pojeBa
oo 1 000

N .
1 .Y ) ynumu oaroBapajyhu 3HaK >, < UJIu =

Op aga TpoundpeHa
bpoja Behu je oHaj Koju

“Ma BULLE CTOTUHA. 2()7 g ) 3 & C\*' 6 g( ‘/\J 9
721 > 654 - s -
20( )70 80 ( )30 60( )60 80( )90

2000 )700 800 )300  600( )600  800( )900

s

2 3aBexxu 6aJIoH 3a ofroBapajyhu 6poj.

Ako aBa TpouundpeHa
Bpoja nmajy jeaHak 6poj
| cToTUHa, Behu je oHaj Koju

MMa BULLE AeceTULa. , , , , 5 , . . . .
568 > 559 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000
7 e ————r -y i I
H Axo ‘F“B_a Tpou,wdanga 6poja } 3 Koje cToTUHe MoKelll Jia yIIUIIell y D Jla Heje IHAKOCTHU Oyay TauHe?
nUmajy jeaHak 6poj cToTuHa
n pecetuua, sehu je oHaj | a) 800 > D > 200 To cy 6pojeBu:
KOju MMa BULLE jeguHULa.
938 > 935 | 6) 500 < | | <900 To cy 6pojesu:

(.’_\‘. £
4. Y| ynumu oarosapajyhu 3Hak >, < WM =

310( )380 255( J270 410( J410 1000( )970

o

232( )234  807( )Jgo1  547( )s547  798( )799

14 N 543( )898  600( )267 328( )318  534( )234

g



[Tucame TpouH(PpEeHUX
OpojeBa y O0/IHKY
a-100+b-10+c

1 . llaTe pBorudpeHe 6GpojeBe HAMUIIK Kao 36HUp NPoU3Bo/Ia jeTHOLUD-
peHUX 6pojeBa U IeKaJHUX jeJUHUIIA:

34=3.10+4 1
79= 30 = K5 =

TpouudpeHe 6pojeBe MoxkeMo HaUcaTH Kao 36UP NPOU3BOJA jeJHO-
nudpeHux 6pojeBa U JeKaJHUX je JUHUIIA.

654=6-100+5-10+4-1 309=3-100+0-10+9-1

580=5:100+8-10+0-1 276=2: 100710 +6 =1

¢
3 Hanuiu oarosapajyhe TporudpeHe 6pojese.

7:-100+3-10+1=___ 9:100+0-10+7=__
9-100+0-10+6=___ 6-100+6-10+5=__
4.100+4-10+0=__ 9-100+9=10+0=_
3-100+8-10+5= 8-100+0-10+0=

6
3. JlaTe 6pojeBe 3anuiu y obauky a- 100+ b - 10 +c.

679 = 319=

420 = 500 =

4. 3anuiny HajMambHy U HajBehu TpouudpeH 6poj y 061Ky

a-100+b-10+c-1

O. Y 6pojy 165

uudpa 1 npeacrabsba ;

nudpa 6 ;

uudpa 5

OeoumndpeH 6poj
72 moxKe ga ce
HanuLe Kao
T=1042+1

[58:5-10+8-1J |
[7'56:7-100+5-10+6-1)




Pumcke uuppe Du M

- bpojeen
3anucaHu
apanckum

Kao mto 3HaTe dpojeBe cMO A0 cajla MUcAJIU
nomohy nudapa: 0,1, 2, 3,4, 5, 6,7, 8 u 9, Koje ce
Ha3uBajy aparicke nudpe. Yno3Haau cTe U puUMcKe
nudpe Koje ce NoHeKaJ, KOPUCTe 3a 0deJiesKaBatbe
dpojeBa Ha caTy, [Mcawkbe JaTyMa, odeliekaBame
peJiHOT dpoja paspe/ia, odesexaBambhe IoIJlaB/ba
y KEbUraMa...

Pumcke nudpe cy kopuctuau PuMsbaHu, npe
BHIIIe O] iBe XWJ/bajle ToJIMHA. Aparncke udpe cy
kopuctuaud Ugaaujuu npe 1 000 roguHa. Apanu cy
ux npeHesid y EBpony u 3aTo UX 30BEMO aparncke
nudpe. [loHoBUMO NHcabe dpojeBa IpPBe U Ipyre

bpojeay JneceTUlle pUMCKUM U pama.
3anucaHu

PUMCKUM BpojeBu npee fgecerulie:

umdbpama

& Pumckn | I | 1I 111 IV | V| VI VII VIII IX | X

1 |1+1|1+1+1|5-1| 5 |5+1 |5+1+1|5+1+1+1 10-1| 10

s pamss G | 3 | & |B| & | ¥ 8 9 |10

bpojeBu gpyre neceruiie:

PUMCKUM Lindpama
[, VuXmory ce
HanucaTu Bpojesu

Pumckn | XI | XIT | XIII | XIV | XV | XVI | XVII| XVIII| XIX | XX

10+1/ 10+2/ 10+3, 10+4| 10+5/ 10+6/ 10+7|10+8/ 10+9 10+10

Apanckn| 1.\ 15 | 13 14| 15| 16| 17 | 18| 19| 20

3a nucame CBUX 6pojeBa /10 XU/baZly KOPUCTe ce jolll 4eTUpU nudpe:

L C D M

50 100 500 1000

1 . Hanummu pumckuM nudpama 6pojese: 30, 50, 200, 300, 500.




Pumcke uuppe Du M

~. Hanumu cienehe 6pojeBe puMckum 1iudpama.
21= 32= 43 = 54 = 65 =
206 = 317 = 99 = 519 = 532=
700 = 801 = 936 = 999 = 1000 =
Uudpe V, L 1 D ce HUKag He NOHaB/bajy y nucary bpojesa puMcKMm
undpama.
40=50-10=XL 50=L
60=50+10=LX 49 =40+ 9 =XLIX
57=50+7 =IVII 80 = LXXX
90=100-10=XC 98 =90 + 8 = XCVIII
109=100+9=CIX 160 =100+ 60 =CLX
290 =200 +90=€CXC 400=500-100=CD
700 =500 + 200 =DCC 900=1000-100=CM
6
5. 3a gaTe 6pojeBe HAMHUIIM oJiroBapajyhe 6pojeBe 3anucaHe apancKuM

nudpama:
ViiI=__ Xlv=__ XIX=_ XXXIX=__
LII=__ XLIX=__ XXXII=__ CXLVII=_____
CLX=__ CLIX=__ DCLI=__ CMXLVII=___
DXCIX=__ DCCXCVII=____ CMLXXX=__  CMLXI=___

. 3anuiy puMcKuM nudpama ciefehie 6pojese.
16=__ 25=_ 69=__ 103=__
500=__ 675=__ 307=__ 545=_
1000=__  99= 111=_ 284=_

' He nuwy ce suwe
o4 TpU jegHake
undpe jegHa oo

He nuwe ce
1111 seh IV,
He X X X X seh XL,
He CCCC seh CD.

pceel




Cabupame H OJy3HMAKE
opojesa go 100

SRR 1 . U3pauyHaj.

31mn22cy
cabupuu, a 1+9= 23+6= 55+7= 78+ 4=
53 je 36up.
g 20+ 30 = 30+17 = 34 +25= 45 +37 =
13[1] 2| 5| | 16]9] [1]8]
+ 2 6 + 3 7 +|1|7 + 4 9
5/9] 2| 6| 1]7] 9 9
+|3|5 + 4 + 48 + if
9] :
~ . U3pauyHaj.
19-4= 78-8= 42 -8 = 84 -9 =
71-23= 67 -28= 44 -0 = 100 -49 =
36up ce He Merba L7 I - L S R
aKo cabupuy 1|9 4 9 61 7 4
3aMeHe mecTa —1110 -/ 314 —|38 =146
349=9+3
47 -19 =28, E1E 6 7| 34 1] 0] 0]
47 je yMateHUK, = L - 29 - 18 - 7 8

19 je ymaromnay, a
bpoj 28 je pasnuka.

6
3. Y jenHoj KyTuju je 6uso 27 upBeHUxX U 16 maaBux Kyriuna. Koanko
KyIJIAIA je 6BUJIO yV TOj KyTUju?

Oarosop:

3aMeHU MecTa cabUpIMMa U U3PavyHaj.

Jlobuo cu ucTH pe3ysITaT, 3aTO LITO




Cabupame H OJy3HMAKE
opojesa 7o 100

4’. Cabepu 3as1aTe 6pojeBe 3/Ipy’KUBatbeM Ha /JiBa Ha4YUHa.

U1

25+26+34= = =

25+26+34= = =

Koju HauuH TH je 610 JaKmu? 3auto?

. U3payyHaj Ha HajJIaKIIW HA4YWH.

24+36+22= = =

23+30+17 = = =

35+33+27= = =

. U3pauyHaj.

127
1|5
| | +2/1 I

_ =W
w o N
_
NN
W=
Do Oy Ul

. Koju 6poj je 3a 17 mamu of 6poja 597

Oarosop:

. Konuka je pasnuka HajBeher u HajMamer ABonudpeHor 6poja?

Oarosop:

9. Jenena uma 50 auHapa, a keHa cecTpa 16 AUHapa Mame o ke. Kosu-

KO JIMHapa umajy 3ajeiHO?

Oprosop:

Cabupke moxemo |
34pYMKMBaTU BUO KOjUM |
penom, 36up ce He

19



Cadupame TpouH@PEHOT U
jeonHOLI(pPEHOTr Opoja
(324 + 5)

Cabepumo 6pojeBe 324 u 5.

324 je Tpoundpen 6poj, Bpoj 324 ce cactoju ox 3C, 2/1u 4], a 6poj 5 ce cacToju of 5].

3= Jepsoupuppe:po). BpojeBe 324 u 5 cabupaMo Tako LITO cabepeMo jeIMHUIIE ca jeJUHUIA-

Ma, a ocTajie nudpe npenuiIeMo.

324+5=(320+4)+5= 320+ (4+5)=320+9=329

C J
+ 5 4 5
3 2 9 312|9
1 . U3pauyHaj.
153 +6= 221+5= 503+4= 436+ 2=
777+ 0= 328+ 1= 550+9 = 400+ 7=
[2j2]a] | [ [3]s]6] [ | | |7]e[2] | | | [3]0]3]
+ 5 + 1 + 2 £ 6
12[3[2] | [ [3]5[4] | [ | [7]2]2] [ [ | [4]0]0]
+ 6 + 0 + 6 £ 9

2 . JlobpuBoje uma 272 quHapa. /lega My je nao 5 guHapa. Koavko auna-
pa uma /lobpuBoje?

00— Oprosop:



Cadbupame TpOouH@PPEHOT U
jeoHOLH(pPEHOTr Opoja
(182 + 8, 487 + 5)

Cabepumo 6pojeBe 487 u 5.

Bpoj 487 ce cactoju o 4C, 8/1u 7] ,a 6poj 5 ce cacToju of 5].

BpojeBe 487 u 5 cabupamMo Tako 1mto cabepemo 87 u 5, a utudpy cToTu-
Ha MpenuIIeMo.

487 + 5= (400 + 87) + 5= 400 + (87 +5) =400 + 92 = 492

I Cabpao cam 2) 1 8J u h

|| nobwuo 10J.
c | A ] 10J=14+01J.
: 1 11 | | Wcnog jeavHuua cam
; 48 7 sanucao 0, a ucnog,
+ - & ; + Iz geceTtmua 9, jep cam
4192 nobujeHy aecetuuy
4 4 2 ' ' 3anaMTMo U AoAao
AeceTuUM Npsor
‘
3. U3pauyHaj. caEMKa.
256 +5 = 108+ 7= 798 + 4 = 986+ 6 =
989 + 3 = 974+ 6= 859 +7 = 516+ 7 =
(13[4] | [ |8[5]4] [ [ [ |8[5[2] | | | |3[0]8]
+ Y + 6 + 9 4 5 =
2|7]6 4(0]7] 919 7018
+ 8 + 4 - 3 + 2

4’. BiiactuMup je npoyuTao 236 cTpaHulia jeiHe Kibure. Octaio my je
Jla ipo4yuTa joil 9 ctpaHuna. Kosvko cTpaHuila UMa Kisura Kojy Bia-
CTUMUP yuTa?

Oarosop:

I &)] I I
d
AR EER SN NERENYRERSN]



Ony3umMame jeZTHOLH(PEHOT
o TpouHu@peHor Opoja
(457 — 3, 262 -5, 200 - 8)

Onx 6poja 457 ogyamumo 6poj 3.

Bpoj 457 ce cactoju o 4C, 5/1u 7], a 6poj 3 ce cacToju of 3].

457 je | On 6poja 457 oaysumamMo 6poj 3 Tako wTo oA, 7] ogyamemMo 3], a ocTasie
TpouudpeH bpoj. | nudpe npenuiiemMo.

457 -3=(450+7) -3 = 450 + (7 - 3) = 450 + 4 = 454

C| A | ]
3je 4 | 5 | 7 457
jeaHouundpeH b6po;j. - 3 — 3
4 5 4 4 5 4
1 . U3pauyHaj.
258-3= 477 -5= 465-4= 878-6=
899 -8 = 464-3= 607 -4 = 555-1=
e —— | | Islel7] | | [4]8[8] [ | [ [6]2]9] [ | | [3]0]3]
Og 6 nosajmuna At - 4| | |= 6| | | = | 17 | = ] 3
cam 14 =10J v gopgana
jeaviHMLama, caga
mmam 10J + 2] = 12]. | | | | | | | | |
Capa suwe Hemam 61 | | | |8|7\7) | | [5/0/2] | | | 9|8|9| | | | |2|7 7]
seh 5/, a og 12) mory N 6 - - £ 4 — 1
Oa ogysmem 5J.
- OnysmumMo oj 6poja 262 6poj 5.
Bpoj 262 ce cactoju ox 2C, 6/1u 2], a 6poj 5 ce cacToju of 5].
262-5=200+ (62-5)= 200+57 =257
C| A | ]
5 | 12 5 12
2
2 | £ é/ - ﬁ//g/
. - 2|5|7
22 2 |57



Ony3umMame jeqHOLH(PEHOT
o TpouHu@peHor Opoja
(457 — 3, 262 -5, 200 - 8)

Oaysmumo oz 6poja 200 6poj 8.

Bpoj 200 ce cactoju ox 2C, 0/ u 0] , a 6poj 8 ce cacToju of 8J.
200-8=(100+100)-8=100+(100-8)=100+92=192

C| A | ] . .
1] 9 | 10 | |1]9]10
—— T | [1]9]2]
1 9 2z Oa 2C nosajmuo cam

1C=104=594+10Jmn |

10J pogao jeauHULEAma, |
caja umam

10 +0J =10J.

Capa Buwe Hemaw 10 seh 971, a oa
10J moxew aa ogysmel 8J.

¢
~ . U3pauyHaj.

280 -4 = 150 - 6= 343-8= 723-5=

756 -9 = 400-7= 507 -9 = 986 - 8 =

| |2|5(4] | [ [2]afa] | [ | |4[4[3] [ | | [3]0]0]

. 8 - 2 - 4 y 3
AR 4lol5] | | 882 77 |d

a 9 - 9] T 1 |= 8 - 7

‘
3. [Tonynu Tabeny.

a 120 246 720 521 832

N e e |




Cadupame TpouHdpeHor
U OBOLU(PpEHOor dOpoja

(430 + 20, 517 + 40, 334 + 25,528 + 67, 255 + 48)

Cabepumo 6pojeBe 430 u 20.
430+ 20 =(400+30) +20 = 400 + (30 +20) =400 + 50 =450

430 je B
oupppenOpel. || | | . Hapauy

10+40=
210+40=(200+__ )+40= +( % J= +_ =
360+ 30=
20je
[.D.BOU.MdJPEH 5p01'] Cabepumo 6pojese 517 u 40.

517 +40 = (500 + 17) +40 = 500 + (17 + 40) = 500 + 57 = 557

2 H3pauyHaj.
36 +30=
736+ 30 =

815+70=

Cabepumo 6pojeBe 334 u 25.
334+ 25 =(300+34) +25 = 300+ (34 +25)=300+59=359

6

3. HU3pauyHaj.
71+28=
471+28=

642 +35=

CabepuMo 6pojeBe 528 u 67.
528 + 67 =(500+28) +67 = 500 + (28 + 67) =500 + 95 =595

4. HU3pauyHaj.
34+17 =
834+17=

N AN 458+ 22 =



Cadupame TpoundpeHor
U oBOLHU(PpEHOor dOpoja

(430 + 20, 517 + 40, 334 + 25,528 + 67, 255 + 48)

Cabepumo 6pojeBe 255 u 48.

255 + 48 = (200 + 55) + 48 = 200 + (55 + 48) =200 + 103 =
200 + 100 + 3 = (200 + 100) + 3 = 300 + 3 = 303

5. HU3pauyHaj.
349 +54 =
671+49 =

Cabepumo 6pojeBe 734 u 41.

Bpojese 734 u 41 hemo cabpaTu Tako 1ITo heMo cabpaTu jeiUHUIle ca
jenMHUIIAMA, JleceTUlle ca JleceTUIlaMa, a nudpy croTuHa hemo npenu-
caTwy.

N ]
+ 41
. 1 7]7]5
7 | s L Lol 7 235l jel2l.
12J=1/4+2J. Ucnog
jeAvHULAa cam 3anucao 2,
a ucnog gecetuua 6, jep
cam gobujeHy geceTmuy
it ] 3anamTvMo U AoAao
'1 1| AeceTnum npeor cabupka.
gl 2|7 Undpy cTtoTuHa cam
2 7 +| [3]5] npenucao.
e 86 2
- = 4 Cabpanacam 5l n 8J u
nobuna 13). 13)J=10+3 ).
Cabpana cam 54 v 41 1 ToM
nopana 1 v pobuna 10
pi | | L 10/1 = 1C + 0. Ucnog,
1 1 1 | pecetnuya cam 3anucana O,
5 5 2|5|5 a 1C cam gopana 2C
i 3 i 4 8 \ n gobuna 3C.
__ 383
0 3 || | D=




Cadupame TpouHdpeHOr
U oBOLHU@PpEHOor dOpoja

(430 + 20, 517 + 40, 334 + 25,528 + 67, 255 + 48)

6. HU3pauyHaj.

256+31= 434 + 68 = 27 +581 =
346+ 25 = 347 +56 = 660 + 29 =
708 +54 = 39+931 = 310+84 =
7 . U3pauyHaj.
| [6]4/3] | | [3]5]6] 17]67] [9]0]5]|
+ 5|9 + 28 + 1 4 + 8 8
'8loj4| | | [4]5]8] 5938 | l9]o]9]
- 54 + 30 - 6|5 - 56
8. [Tonnyuu Tabesny.
a 50 128 218 38 739 0
b 340 56 65 423 61 543

a+b

9 Bepa je umana 43 agunapa. Of geje je no6buna 578 auHapa. Kosnko
HoBla Bepa caza uma?

Oarosop:

10 Y jenHy npoaaBHUILY Cy JloBe3siud 327 BeKHU xjeba. AKo je y npoja-
BHUIM Beh 6110 94 BekHe xJ1e6a, KOJTMKO BeKHHU XJleba UMa YKYITHO?

IR P T ey .

Oarosop:




Ony3umame JBOLU(PPEHOT
o TpouH@peHOor Opoja
(358 — 23, 562 - 57)

Opx 6poja 358 oapysumamo 6poj 23.
358-23=(300+58)-23=300+(58-23)= 300+35=335

c A
_ 5 | 3 - [2[3
335

SN s

Opn 6poja 562 oxysumamo 6poj 57.
562 -57=(500+62)-57=500+(62-57)= 500 +5=505

C A ] N

5 12 _5;/12

] 5 };/’ /g/ ¥t

Z 0 = 1510]5]

1 . U3pauyHaj.

80-50=__ 79-20=___ 80-57=__
58-43=__ 51-34=__ 380-60=__
369-20=___ 980-27=___ 358-43=__
841-34=___ 480-70= 149-20=__
580-37=___ 758-43=__ 551-34=_
820-13=__ 831-27=___ 991-86=__
465-56=__ 372-44=__ 543-28=__

Opg 6/ nosajmuo
cam 11 =10J n gpogao
jeavHMUama, caga
umam 10J +2) =12].

Capga suwe Hemam 6/1
seh 5/, a og 12) mory
na ogysmem 7.

FERRFRLTFRLT T



Ony3umamwme JBOLIH(PPEHOT
o TpouH@PpeHOor Opoja
(358 — 23, 562 - 57)

358=23 =335
358 je ymarbeHMK,
23 je ymarbunay,

335 je pasnukKa.

358-23=335
23 +335=358
335+23=358

| 6_)(3 |
(.
L S B B S B 5 S S S L a s o u s E

2 . U3pauyHaj.

| |5]6/0] 588 3|3[0] 3(0/3

=1 (4]0 T 17l = 8 - 3
s/s5lz| | | [4lo[2] [ | | [9lgla] [ | | [2]7[7]

o 6 - 2 - 4 - 1

6
6. Boja je umao 889 aunapa. Kynuo je cok ox 53 auHapa.
Kosuko My je HoBlIa ocTasno?

4. Ako je ymamual 38, a yMambeHUK 591, KoJIMKa je pasinka?

.y jeqHy mpoJaBHUIYY cy JAoBe3au 295 duama MuHepaaHe Bojie. Y
TOKY Ipe NojJHeBa je npojaaTto 67 daama. Kosuko ¢uiaima je octano?

Oarosop:

6. Y jennoj mkosu uma 452 yuenrka. Komko yyeHHKa je ocTaslo y KO-
JIY, KaJia je 43 yueHUKa Tpeher pa3pejia OTUIILIO Ha U3JIeT?

Oaprosop:



Cadbupame TpouH(PpPEHUX
dpojesa (323 + 345)

1 . U3pauyHaj.

2+3=_ 7+2=_ e 2 = I

20+30=__ Ea= 50+10=__

200 + 300 =500 700+200=__ 500+100=__
2 HacraBu ja payyHari.

100 + 45 =145 200+35=_ 36 +500=__

100 + 145 =245 200+135=__ 236 +500=__

100+245=__ 200+235=__ 436+500=__

(Epojeae 323 345\
cam cabpao Tako
WTO cam npBeo bpojy
323 gogao CToTUHE
(323 + 300=623),

' na gecetuue
=(323+300)+40+5 = (467 +300) +20+ ___ | (623 +40=663) 1

‘
3. JloBp1iu 3amnoyeTta cabuparma.

323 + 345 =323 + (300 + 40 +5) 467 +321 =467 + (300 +20+1)

Ha Kpajy jeanHuLe
= (623 +40) +5 = =i 6poja 345

(663 + 5 = 668).
=663+ =

3554323 =355+ (300 +20+3) 231+ 745 =231+ (700+40+05)
=(355+300)+20+3 =(231+700)+40+ ____

=(655+20) +3

931+ )=,

675+_ =




nd MpBo cam cabpao
3J 1 5] v pobujeHnx
8J 3anucao nucnog
jeauHuLUa. 3aTMm cam
cabpao2 un4m
nobujeHux 6 [ 3anucao
ucnopd gecetuua. Ha
Kpajy cam cabpao 3C u
3C u pobuo 6C. Ucnop,
CTOTMHa cam 3anucao 6.

Cadupame TpouH(ppEHHUX
dpojesa (323 + 345)

N

Cl1a ]
- EAE]
+ (D3 5 + 3 45
6 [NeN s 6/6/8
4. HU3pauyHaj.
| |[7/3]|4 | [4]5[6] | 16167 335
#|.2|1|D +|2 |21 # |2 |10 + 4 3 4
3]5]1 14171 240 7|2]7
+|4|3|3 +/3/1/8 +|3|5 |9 +|1|2|2
5. HU3pauyHaj.
221+126= 452+410= 534 +352 =
745+ 223 = 654 + 224 = 456 + 323 =
450 + 339 = 811+183 = 312 +127 =

G. U3 jepHor MararuHa Ipe MojiHe je U3HeTo 232 11aka 6palliHa, a 1o-
noJHe 3a 2 Ilaka Bullle Hero npenojHe. Kosnko jakoBa 6paiiiHa je
TOT JJaHa U3HEeTO U3 MaranuHa?

Oprosop:




Cadupamwe TpouH(pEHHUX
dOpojesa (323 + 348)

1 . U3pauyHaj.

13+8= 37+8= 76+9 = 57+6=
' N |
13+48= 37+28= 76 +19 = 57 +36= Bbpojese 323 1 348 '
cam cabpana Tako
o WTO cam npBeo bpojy
~. JloBpiu 3anoyeTa cabupama. 323 popana
= CTOTUHE
323 +348 =323 + (300 + 40 +8) 168 + 325 =168 + (300 + 20 + 5) (323 +300=623), na
aecetuue
= + +40 + =
(323+300)+40+8 (168 +300)+20+__ (623 + 40 = 663) 1 Ha
= (623 +40) +8 = Kpajy jeanHuue
i (363 +8=671)
=663+ = 6poja 348.

455 + 239 =455 + (200 + 30 +9) 261 +539 =261 +(500+30+9)

=(455+200)+30+9 =(261+500)+30+___
=(655+30) +9 =(761 + )£
=685+ =

Mpeo cam cabpao 3J u 8J u gobuo 11J (11J) = 1/ + 1J). Ucnopg jeamHuua
cam 3anucao 1. 3aTmum cam cabpao 2/ u 41 v Tome aoaao 14 v pobuo
70. Vicnop, aeceTyua cam 3anucao 7, a oHga cam cabpao 3Cu 3Cu
nobuo 6C. Mcnop cToTHa cam 3anucao 6.

c[al _

3 | 9 13/2|3

- +/3/4'8

+ 3: 4 8 61711
6 7 1




Cadupame TpouH(PpPEHHUX
dOpojesa (323 + 348)

¢
3. H3pauyHaj.

338 +121.= 472+419= 536 +355 =
745+ 226 = 556 +228= 645 + 239 =
453 +337 = 719 + 243 = 159 +437 =

4. HU3pauyHaj.

[ O =100 j | 327 + 126 = 452 + 410 = 534 +352 =
745 + 228 = 654 + 229 = 455 +326 =
450 + 339 = 811+ 183 = 318+ 522 =

. HU3pauyHaj.

| lel4[3] [ | |3]5]6] 667 HEIE]
+|2|1|7 +(2128 +|1|1|8 + |41 3 |9
| |4[3/4] | | [4]5]8] 2]4]7] 747
1+14(3]6 #5148 #1635 +/1|24
G. [Tonynu Tabeny.
a 625 306 513 549 217 185
b 155 117 407 : | 613 408

B2 | avb




Cadbupame TpouH(PpPEHUX
dpojeBa (323 + 388)

1 . JloBpuu 3anoyeTa cabupama.

323 +388 =323 + (300 +80 + 8)

=(323+300)+80+8

=(623+80)+8

703 %

168 + 325 =168 + (300 + 20 + 5)

COa |

1

3 2 3
+ | 318 8

7 1

(168 +300) +20+

+
."\] (.AJ.U.J h—l.
.I-‘ OO.[\J n-t.
= |00 W .

Mpso cam cabpao 3J 1 8J m gobuo 11J (11) =11 +1J).
Mcnop jegmHuua cam 3anmcao 1. 3atum cam cabpao 2/ u
8, v Tome gopao 14 v pobuo 11 (114 =1C+ 11). Ucnog
AeceTuua cam 3anmcao 1, a oHAaa cam cabpao 3Cum 3Cwu
Tome goaa 1C u pobuo 7C. Ucnop cTOTMHA cam 3anucao 7.

2 . U3pauyHaj.

339+ 562=_ 385+476=__ 438+362=__
729278 1= 475+ 246=__ 528+188=__
284+387=__ 578+332=. 649 +271=_
3. [Tonynu Tabeny.
a 445 418 629 186 275 1000
b 3 296 194 337 568 0

. 9

bpojese 323 1 388
cmo cabpanu Tako
WwTo cmo npeo bpojy
323 gpopanu
CTOTUHE
(323 + 300=623), na
Aecetuue
(623 + 80 = 703) 1 Ha
Kpajy jeauHuLue
(703 + 8 =711)
bpoja 388.

N e e |




Ony3umame TPOUH(PEHUX
OpojeBa (457 — 243)

1 . U3pauyHaj.

3-2=__ 7-4=__ 5-1=__ 8-6=__

30-20=__ 70-40=__ 50-10=__ 80-60=__

300-200=100 700-400=__ 500-100=__ 800-600=__
2.H3paquaj.

225-100=125 673-500=___ 991 ~-9M=..

786 -600=___ 999-700=___ 430-200=__

899 -200=___ 476 -400=___ 541-400=__

i Op 6poja 457 oayseo k.
cam 6poj 243, Tako WTO
cam og 457 457 - 243 =457 -(200+40+3) 643-221

NpBO 0A4y3e0
cToTUHe bpoja 243,

(457 — 200 = 257),

6
3. JloBpilu 3amoyeTa oly3uMatha.

A3 = «20% )

= (457 - 200) - 40 - 3 =

=(257-40)-3 =
3aTUM feceTuue
(257 -40=217) u Ha =217 - =
Kpajy jeguHuue
(217 -3 =214). = =
C | Al
457
B 7 - 243
2|14
2 1

#

Mpso cam oaysena 3J og 7) n pobuna 4). Ucnog,
jeavHuua cam 3anucana 4. 3atum cam ogysena 4/1 og
5, v pobujenn pesyntar 1/ 3anucana ucnog Aecetmua.
Ha Kpajy cam ogysena 2C oa 4C v pobujeHe 2C 3anucana

— 3 - . Mcnoz, CToTUHa.




OnysuMame Tpouu@pPEeHUX
OpojeBa (457 — 243)

4. H3pauyHaj.
985 - 145 =
766 - 355 =
367 -250=
556 - 406 =

. [Tonynu Tabeny.

YMameHUuK 575 788 699 605 959 775
YMambuiaig 352 358 448 405 748 664
Pazauka _3:7_*_
G ) - |2|*|0
. U3pauyHaj. ® 28
6|34 15/7]6] 6]6]7] 933
—=|3|1/0 -132|5 -|14/57 -8/1/2
713]6 956 6|57 7409
-16/04 -8 55| | | |-|6/3|7 -16|2|8
7. Ha jeqHom mapkuHry 6110 je 327 ayromo6uia. O tora je 113 ayTo-
Mob6uJa uMaso Georpazicky peructpauujy. Koiuko je 6uso ayromo-
6uJia ca peructpalijaMa JIpyrux rpajosa?
35

Oarosop: N S oo e e oo




Ony3umamwe TPOUH(PEHUX
OpojeBa (457 — 249)

1 . JloBpiu 3amoyeTa o/ly3uMama.

457 -249 =457 - (200 +40+9) | 641-325 =641-(_ +20+__ )

(,Op, 6poja 457 0,u,y3e0\ =(457-200)-40-9 =
cam 6poj 249, Tako = (257 - 40)-9 —

wTto cam oA 457 npeo
oayseo =217-__ =

CTOTUHe bpoja 249,
(457 - 200 = 257),

3aTUm gecetule
(257 — 40 = 217) u Ha = W |
Kpajy jeanHnue - i | 4’/;/;77/
(21—9 = 208). 4 | B | 7 -]2]4]9
ST _ 3 4 9 | 12|08
2 0 8

0Op 7J) He mory fa oayamem 9J 3ato cam y3sena 1/ og 54 v pobuna 171.
Kako je 17) — 9] = 8], ucnopg jeauHuLa cam 3anucana 8. 3aTum cam o4
47 opysena 4 v pobujenn pesyntat 0] 3anucana ucnog aecetmua. Ha
Kpajy cam oaysena 2C oa 4C n gobujeHe 2C 3anucana ucnop, CToTMHa.

535 456 6]6]6] -:i?é
=131217 -1228 - 4 1 8 —
[8[3]6 658 7]4]7] WEiE]L
—|4|1|5 -15|219 - 609 -

3. [Tonynu Tabeny.
YMameHUuK 761 558 791 675 950 771
YMamuiaig 244 329 564 508 928 164

' 36 1 Pazsuka




Ony3umame TPOUH(PEHUX
OpojeBa (457 — 269)

1 . JloBp1IK 3amoyeTa ogy3uMama.
457 -269 =457 -(200+60+9) | 631-345 =631-(__ +40+__ )
= (457 -200) - 60 - 9 =

= (257 -60)-9 =

Eo - [O,ﬂ, 6poja 457 o,u,ysena\

= = cam 6poj 269, Tako

WwTo cam of 457 npeo
oaysena

il ] CTOTUHe bpoja 269,

(457 — 200 = 257),

ol

3aTUM feceTuue
(257 - 60 =197)  Ha

Kpajy jeguHuue

(197 —9 = 188).

=

= e W
ooc\\cm\g
(ool INo RN

C
2 B |
K| B |7 =
2

1

rO,u, 7] He mory ga ogysmem 9] 3ato cam y3eo 1/ on 54 um

cabpao ca 7) u gobuo 17). Kako je 17) —9J) = 8J, ucnog
jeanHuua cam 3anucao 8. Og 4/1 He mory Aa ofy3Mem
6/, v 3aTo cam y3eo 1C v pobuo 14/, nacamog 14/
ogy3eo 61 n nobujenn pesyntat 81 3anmcao ucnog
peceTtunua. Ha Kpajy cam ogyseo 2C og 3C u nobujery 1C
\_ 3anucao 1Mcnog cToTuHa.

2 . U3pauyHaj.

| |8[4]5 1|67 600 910
-1315/6] | |=11/919 |- 5|75 =15 413
| |5]4]3 926 545 10]7
=445 | [=]5/4]8] =158 - 309



Ony3umamwe TPOUH(PEHUX
OpojeBa (457 — 269)

¢
3. [Tonynu Tabeny.

YMameHuk 305 832 791 545 1000 770

YMamuiaig 147 265 699 358 870 598

Pazsiuka

4‘. HU3pauyHaj.

535-248=
2 g * 776 - 587 =
t[*[*6 961 - 374 =
830
. 460 -375=
O. Musena je umasa 735 auHapa. Y npoJaBHUIY je moTpoliua 268 1u-

Hapa. Kosimko HoB1a je MusieHu octano?

Oaprosop:

6. Y jennoM MaraiuHny je 6uao 805 geunjux 6uIuKana. Y npojaBHUIlE
cy ogse3siu 129. Kosmmko 6uIMKaJa je 0cTaJao y MaraluHy?

Oarosop:

7 . U3pauyHaj.

785-298 =

576 -389 =

871 297 =

_' ”58 NN 608 <675 =



Kako 1aKuie u3payyHaTH
BPE€OHOCT U3pa3a

JenHor gaHay jeHOj IpoAaBHUIIU je poaaTo 236 cokoBa o1 jabyke, 478
o Kpyuike u 164 on 6peckBe. KolMKo YKYIIHO COKOBA je PoAaToO TOT
JaHa y TOj NPOJAAaBHULIUA?

Cabpao cam pegom
bpojese 236, 478 u
164 n pobuo 878.

236 +478+164=714+164=878

A ja cam npeo
cabpana 236 n 164
v Aogdana 478.

236+ 164 +478=400+478=878

A\

ViNEEl

Koju HauyuH je jeqHOCTaBHUjU?

1 . U3payyHaj BpeJHOCT U3pa3a Ha Hajje/IHOCTAaBHUjU HAYUH.
(58 +374) + 242 = (58 +242) + 374 = +374 =
658 + (293 +42) =

237+185-37=

496 + (304 -178) =

(124 +185) + 115 =

(A

. Ha usnet cy kpeHy/u yaeHUIIU ApyTor, Tpeher u 4yeTBPTOr pa3pea.
YyeHuKa Tpeher paspena 6uJo je 108, apyror 97, a uetsprtor 92. Ko-
JIMKO je YKYIHO Y4eHMKa KPeHyJI0 Ha U3JeT?

! €2 (] |
39
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/" Ako ce og 36upa gea®
bpoja oaysme jenaH
cabupak, nobuja ce
Apyru cabupak.

| C 40 + 60 =100 )

- C 100-40 =60 )

1 C 100-60 =40 )

RO FEUREIRSPDAT

Be3a cabupama u

oJy3uMama
1. H3pauyHaj.
40+50=90 400+500=__ 730+20=___ 234+656=___
90-40=__ 900-400=__  750-730=__ 890-234=___
90-50=__ 900-500=__  750-20=__ 890-656=___

2 Koju 6poj Tpeba nogatu 6pojy 335 aa ce nobuje 6poj 4007

Oarosop:

‘
3. Yrnuiu 6pojeBe Tako /a je JHAKOCTU OYAy TauHe.

30+ =80 ____+50=100 34+ =74

500+ =700 ____+400=1000 340+ =740
. +72=99 340+ =370 524+ =574
370+__ =590 ____+150=200 ___+972=999

4’. [Tonynu Tabeny.

a 20 70 318
b 70 99
a+b 560 70 170 500 100

-
. lonyHu Tabeny.

a 450 588 895

b 170 801

a-b 60 800 453 500 il




Cabupame H OJy3HMAKE
opojesa oo 1000

1 . U3payyHaj Ha HajJIaKIIX HA4UH.

410+38+12=

315+57+23=

~ Cabupke moxxemo™

105+95+300=

34py*KuUBaTU BUno
KOjUM pesom,

45 +380+35=

36Up ce He Merba.

200 +220+480 =

[}

. U3pauyHaj.
| '5:6'0'
+ 5|0 +

— 1 i e i

¢
3. H3pauyHaj.
900 - (440 +60) =

700 - (285 - 75) =

(498 + 12) - 320 =

(1000-510)-270 =

(999 - 340) + 150 =

1000 -400-540=

MpBoO payyHaw oHo |
WITO je y 3arpagu.

4. HU3pauyHaj.

1000 - (260 + 140) - 300 =

850 - 250 + (176 - 76) =

M
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OopehuBame HEIMO3HATOT
caOHpKa

1 . U3pauyHaj Henmo3HaTHU cabupak.

x+10=85 35+a=99 200+ b=700 770 +x=991
x=85-10 a=99-_ b= x=
xX=__ a=___ b=___ X=__
: [ X_.'_zb =-75- ] [IpoBepa [IpoBepa IIpoBepa [IpoBepa
x=75-20 ' ___+10=
9

~. Koju 6poj Tpeba gogatu 6pojy 561 na ce nobuje 6poj 9007

Oarosop:

¢
3. Oppenu Hemo3HaTH cabUpaK.

x+177 =303 170 +x =340 x+189=510
X=_ x=___ X=

[IpoBepa [IpoBepa [IpoBepa
_ +177=___

4. Tujana uma 584 guHapa.

a) Kosmko auHapa joj je joi moTpe6HO Ja Ky KbUry o 880 guHapa?

Oarosop:

6) Koustko auHapa joj je jolil moTpebHO Ja Ky KbUry o 999 aunapa?

Oarosop:

5. [opaH je y anbym sanenuo 789 cauuuna yanbanepa. Konuko joiu
cauguIa Tpeba /1a 3ajsenu ako y 1eo ajabym ctaje 1 000 ciiuuuna?

Oarosop:




OopehuBame HEIMO3HATOT
yMalkbeHHKA H YMabHOIa

1 . U3payyHaj Henmo3HaTU yMabeHUK.

a-35=65 b-380=600 x-265=400 t-345=256
a=65+35 b=600+__ x= t=

a=__ b= o X=__ B=
[IpoBepa [IpoBepa [IpoBepa [IpoBepa

¢

£ Oapeny Hemo3HATU yMambUJIALL
61-a=15 640-b=130 610-x=120 879 -t=508
a=61-15 b=640-__ x= t=
a=__ b= xX= t=
[IpoBepa [IpoBepa [IpoBepa [IpoBepa

¢
6. JoBaHna je umazna 1 000 guHapa. Kynuia je 6paTy MOKJIOH 3a pol)eH-
naH. KoJIMKO je IOKJIOH IIJIaTUJIa aKo joj je octasio 420 auHapa?

Oarosop:

4. [Tonynu Tabeny.

YMameHUkK 800 1000 610

YMamuarg 560 432 321

Pasiuka 100 340 610 125 306 436 I '4e_

R R R T ]




HejeogHaunHe

Koju 6pojeBu 3aioBo/baBajy HejefHAUUHY 1 +a < 57

je HejegHa4yMHa.
To cy 6pojeBn 0, 1,2 u 3,

jepje 1+0<5,

1+1<5

1+2<5

1+3%5
Pemrera oBe HejegqHauuHe cy 6pojeBu: 0,1, 2 u 3.
Pememe jenHaunHe 1 + a = 5 jecte 6poj 4.

3amto 6poj 4 HUje pelllewe HejeaHauuHe 1 + a < 57

3atomToje 1 +4 = ,a 5 HUje Mame o1

Penrema HejeqHauuHe 1 + a < 5 cy eJleMeHTH CKyIa
A={0,1, 2, 3}, ogrocuo a € {0, 1, 2, 3}.

3Hake { } HasuBamo | 1 . a) Hanuiu 6pojeBe Koju Cy pelllerba HejeJHAUNHE
BE/IMKe 3arpaje.

a+5<11 a€{ ; g ’ ) ) }

6) Pemu jeqHauuHY

3HaK € yutamo a+5=11 a=

npunaga.

~ . a) Hanuiiu cBe cTOTHHe NIpBe XWba/jle Koje Ccy pelllelha HejeJTHAaUYUHe

800 -x<400 XE{ ; , ) }

6) Pemu jeqHauuHYy

800 -x=400 X=

¢
3. Hanuiu cToTUHe pBe XUbaJie Koje Cy pelllera Heje THaYnHe

a>>500 aeq }




HejegHauune

4. Maja 3Ha Jia je npoyuTaJa Bullle oJ] 226 CTpaHULA KIbUTE, 2 CUTYPHO
Mame o1 234. KosmiMKo cTpaHula Kibure je Maja morJia ga npoyura?

Oarosop:

O. Besmko je 3asenuo y anbyMmy cauduile o 6poja 168 uox 175 1o kpaja
anbyma. Koje 6pojeBe canuuiia HUje 3a1enuo? - JenHauvHe
a+3=7

x + 100 =300
Oarosop: _

6. Ha 6pojeBHOj MpaBoj o3Hauu 6pojeBe Behe o1 525, a mawbe o 533.

523 524 525 526 527 528 529 530 531 532 533 534 535

HejegHaduHe
a+3>7
Xx+ 100 < 300

7. Onpenu 6pojeBe KOju 3a10BOJbaBajy HejelHAUNHE:

a)a +245 < 252 a€{ }

6) 460 - a > 454 a€{ }

8. Oapenu 6pojeBe KoOju 3a10B0OJ/baBajy HejeJHAUNHE:

a) 260 >x+ 252 gl o | }

6) 318 <325 -x x€{ } ——45



TexkcTryasiHH 3aganyd

1.

JenHUM aBMOHOM je yToBasIo 243 NyTHUKA, a APYrum 167.

a) Y KoM aBHOHY je 6110 BHIIIe IyTHUKA U 3a KOJIMKO?

Oarosop:

6) Kosinko nyTHHKaA je 6110 y 06a aBUOHA?

Oarosop:

. Y jenqHoj npogaBHUIIU UMa 343 KollyJbe, a y Apyroj 138 Buiie.

a) Kosinko komysba HMa y Apyroj NpolaBHUAIUA?

Oarosop:

6) Kosinko kotty/ba UMa y 06e npogaBHUIe?

Oarosop:

. JemaH miuMBauyku Kiay6 uMa 175 nymBauuna v 202 miuBava. Kojux

YJlaHOBA MMa Make U 3a KOJIMKO?

Oarosop:

. /IBe Apyrapuiie JaHa u MapTa »keJie ja CBOM JPYyry Kylle JIONTY 3a

pobhenaH. Jana uma 338 auHapa, a Mapra 173 guHapa Buie. Jla iu
MOTY Jia KyIie JonTy 4yuja je neHa 800 quHapa?

Oprosop:




TexcTtyasiHHu 3aganH

5. Y jenHy npoAaBHUILY ITpe MOJiHe Cy JoNpeMuan 326 BeKHH XJieba, a
no nogHe 189 BekHU Mame. Ko/lMKo BeKHH xJieba je JoNpeMJ/beHO §
Ty IPOJIaBHUILY TOT ZlaHa?

Oarosop:

6. Y jenHo] KbU¥Kapu Inpojato je 266 cBe3aka U 178 osioBaka Bullle
Hero cBe3aka, a 245 KibuUra Marmbe Hero osioBaka. Kosimko Kmura je
npojaro?

Oarosop:

7. Y jenHy nekapy cy InpBo JoBe3ju 365 Kg 6pairHa, a Apyru nNyT 3a
55 kg Buuie Hero npBu nyT. [lekap je ox 195 kg 6paurHa 3amecuo
xJ1e6. Kosinko kusiorpama 6paiiitHa je octano?

Oarosop:

8. CraguoH dyabasckor kiayba ,Miagoct” uma 3 TpubuHe. Ha npBoj
TpubHUHHU je 6usio 127 rienasana, a Ha Apyroj 3a 146 suie. Ha Tpehoj
je 6usio 3a 19 Mame Hero Ha Jipyroj. Konuko reganana je yKyImHO
61J10 Ha CTaJUOHY?

Oarosop: {



FOOERIFRTDEFI DS DRET

3aHHUM/bHUBH 3adallH

1. MapTta uMa 2 CcyKmwe U 4
eMnepa. Ha konuko pas-
JIMYUTHUX Ha4MHa MoXe Ja
ylapu jellHY CYKHY U je-
IaH nemiep?

9
~ . [lonnynu maruyHe KBaJpare.

60 39 | 18 32| 84 | 56

15 36 80 40 | 36
27 24 | 45 24 | 52 76
21 | 48 51 2 48

€
3. Ha ciaunu je npukasaH 6poj mpojaTHx oJioBaKa y jeJJHOj KHbHXKapu
o[, IOHe/ieJbKa J10 NeTKa.

w
=]
==}

|

200 7

100

bpoj npojaTux os0BaKa
|

I1 y C s | I

KoJirko je o/10Baka yKYITHO NMPOJIATO Y TOj KIbMXKapU OJ1 IoHeie/bKa
Jo neTkKa?

Kojer maHa je npogaT HajMamwHu 6poj osioBaka?
Kojer naHa je npojiaTo HajBullle 0JI0BaKa?
Kosuko Bullle 0/10Baka je NpoJaTo y IoHe/le/baK Hero y neTak?




Y3AJAMHH I10JI02KAJ
ITPABHUX




OgHoc oBe mpaBe

3a npaBe Koje UMajy caMo jeJIHY 3aje JHUYKY Ta4Ky Ka)KeMo Jia ce CeKY.

sey a_
Mpaseaub s S e
CE CEeKy. f__ff:fx_h
i iin

Jla iu Tayka O npunaja npasoj a?

Jla nu Tauka O mpunaja npasoj b?

Tauka O npunaja v NpaBoj a ¥ mpasoj b.
Tauka O je 3ajegHUYKA TayKa MpaBUX d U b.

Jla 111 11oCTOjH joIll HeKa TayKa Koja IIpuIiajia v IpaBoj a v mpasoj b?

OBenpasemwun
ce He ceKky. OHe cy

napanenHe. Jla nu ce mpaBe m u n ceky?
: 3a mpaBe Koje ce He CeKy KaxkeMo Jia cy Mel)y co60M napaJsieiHe .
Ako cy nmpaBe m U n napaJieJjiHe, 3anuicyjemMo m || n.

[lapasiesiHe nnpaBe HeMajy 3ajeJHUYKUX

1 . Hanmmmu:

1

[fapanenxe npaBe

a) Koje ce MpaBe CeKy y TauKHu A:

6) Koje ce mpaBe CeKy y Tauyku B:

B) KOje ce IpaBe CeKy y Tauku C:

NI B I') Koje ce IpaBe ceKy y Tayku O:
50 |

e s s B B B h & 8 o R B o n B o B T T 'ZLJ I{Oje Ce npaBe He CeKy: OHe Cy




IlIprame napaaeTHUX
IIPaBHX

3a pTame napajejHUX IPaBUX KOPUCTHUIL JIEELUP U TPOYTAaOHU JIEHUD
WY 1Ba TPOYTaoOHa JielkUupa.

JlaTa je npaBa a 1 Tauka M Koja joj He npunajaa. HarmprajMmo npaBy b Koja
caJipu Ta4yKy M U niapaJiesiHa je IpaBoj d.

M
L]
—_—
I[Ipramo oBako:
1 . M
. [locTaBuMO HajAyKy CTpaHU- o
1y TPOYTAOHOT Jielkupa y3

npaBy a.

o

. [locTaBUMO JeHUP UAU APY-
rd TPOYraoHW JIekUp VY3
JpYyry CTpaHUIy TpoOyrao-
HOT Jewmupa. PykoM 4BpcTO
JPKUMO Taj JIeHUP.

3. [lomepamMo  JApyroM  pyKOM
TPOYTaOHU JIeHLUP AYXK Jie-
BbUpa WIM APYror Tpoyra-
OHOT JierbMpa 0K Hajayka
CTpaHUIla TpOYraoHoOr Jie-
IbUpa He Jiohe 0 Tauke M, na
HalpTaMo npasy b.

FEFSIREPNTATRIEEIT



FUIEEICRVECTETT RO

[IpTame napaaeTHuX
IIPaBHX

s

. [loctaBUMO JIpyru Tpoyrao-

. [lomepamo  TpoyraoHu Jie-

[locraBuMO HajaAy:Ky CTpa- M
HUILYy TPOYTaOHOT JIelkhUpa y3
1paBy da.

HU JIeEHUD Y3 CTPAHUIY TPO-
yraoHOT JielkhHupa U JIeBOM
PYKOM 4YBPCTO APXKUMO Taj
TPOYTAaOHU JIeHUP.

HBbUP YK APYTror TPOYraoHOT
Jielbpa Kao Ha CJAMLM 0K

Hajay»ka CTpaHUIlAa He Jo-
he no Tauke M, ma HanpTamo
npasy b.




HopMasiHe npaBe

b Mpaseaubcy
mehy cobom
HOpMasHe.

[IpaBe a u b cy napaJiente.

[IpaBe m u n ce ceky 4 3a TakBe IpaBe KaxkeMo Jia cy mehy cobom
HOpMaJiHe, UITO 3anucyjeMo m L n.

U npaBe ¢ u d ce ceKy anu HUCY Mel)y coboM HOpMaJiHe.

1 . [TocmaTpaj upTex.

\r

Koje ox HanpTaHuX napoBa npaBux cy Mel)y co6om HopMasiHe?

wwwwwwwwwwwwwwwwww




HopmMasiHe nnpaBe

9 :
~. [locmaTpaj upTex.

¢
k
P
[Topen TauHux TBphewa ynuiiu cjaoso T, a mope; HeTa4yHUX c10BO H.

mln alb clk O I
nlm 1L1lp st cllk

X
A

Koje ox HanpTaHUX npaBUX cy Mel)y coboM nmapasiesnHe?

6
3. O6Genexxu pase:

04 | Koje ox HaupTaHUX NpaBUX cy Mel)y coboM HopMaiHe?

VEEBOE VDRV ONVEEFHE T



lIprake HOpMATHHX
IIPaBHUX

3a pTakbe HOPpMaJHUX MPAaBUX KOPUCTUMO JIEEHUP U TPOYTraoHU
JIelbHP UJIU JIBa TPOYTaoHa Jemupa.

JlaTa je nmpaBa a 4 Tauka B Koja joj npunaja. Hauprajmo npaBy b koja je
HOpMaJIHa Ha NpaBy d U caipKU TaukKy bB.

1. MocTaBumo  Hajayxy crpamuiy ~.IlocTaBUMO JeHHpP Y3 APYTY
TPOYTaOHOT Jiewupa y3 npasy a. CTpaHUIy TPOYTaOHOT JiekhHupa.

3. JeZHOM pYKOM APKHMO JICEsHP. 1. Onja HanpTamo npaBy b y3 Haj-
TpoyraoHu Jiel-Up OKpeHeMO Ta-  AYXKY CTPaHHUILy TpoyrJa.
Ko aa My Tpehy cTpaHuny npu-
CJIOHMMO Y3 JIEBUD KOjU APKUMO
pykKoM. 3aTUM IIOMepaMo TpoyTa-
OHU JIEHUP 0K HajAy’Ka CTpPaHHU-
1a He sohe 10 Tauke B.

DO

ST LED PRI TRI VTR B EDE



IlIprake HOpMATHHX
IIPaBHUX

HopmMasiHe npaBe ce MOTY HallpTaTH M NOMohy ZiBa TpoyraoHa JielkbHpa.

1)

1 . [locmaTtpaj cauke U HaNpTaj ABe Mel)y cobom HopMaJiHe IpaBe KOpH-
ctehu Ba TpoyraoHa Jemupa.

9 ; S A -
~. Hauptaj npaBy b u Tauky 4 Koja joj He npunaza. Hanpraj npaBy a koja

caJip»Ku TauyKy A ¥ HOpMaJiHa je Ha nipaBy b.

wwwwwwwwwwwwwwwwww




3aHHUMJ/bHUBH 3aIallH

1 . [Ipe6poj KOJUKO Ha CAUIM UMa IPaBUX, MOJYIPABUX, AY>KH U KPU-
BUX JINHHja.

0y =

\-

Jospiu rpaduKoH

Jyx

[IpaBa

[Tonynpasa

" 1 1
KpHBa JIMHY|jQ | —

0 1 2 3 4 5 6 7

vvvvvvvvvvvvvvvvvv




3aHHUMJ/bHUBH 3aIdallH

9 . .
~. Koja o1 ipBeHUX ayKHU je ayxa?

a) A C

6)

6
63.HpeﬁpojKOHMKOHaCHHuHIﬂwanpaBHx,HOHynpaBHxLiﬂymn.

Hauprase cy:
rnpase
rnoJiynpase
e H.
E)Eg 1 S 104
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YIJIOBH




HaupTaH yrao
obenexasamo ca
AaObwnu AAOB.

3HaK 4 3ameryje
pey yrao.

eeeeeeeeeeeeeeeeee

YI/10BH M 00e/1e)KaBalkhe
yIjioBa

Crospalima obacT

Yuyrpaiitsa o6sact

b

JIBe moJiynpase ca 3ajeJHUYKOM MOYeTHOM TAuyKOM JieJjie paBaH Ha /iBe
06J1acTU: YHYTpalllby U CHoJballlby 06/1acT yIJa.

[Tonynpase OA u OB cy Kpaiu yria, a Tadka O je ’ber0BO TEME.

1 . [IpoynTaj 1 3anUIIU YIJIOBE KOje BUAWII Ha CAULIH.




YI710BH M 00e/ie)KaBamhe
yIjioBa

a) JlucTt xapTuje npecaByj Kao
Ha CJAHIM caunu 1.

Cnuka 1

6) 3aTuM ra npecaBuj joI jej-
HOM Kao Ha CJIUIH 2.

N

C__

Cinuka 2

JlucT XapTuje cu nojieiko Ha o6Jiactu. CBaky obJ1act 060j
Jpyrom 60joM.

O6Gesiexky U 3aMUIIM YIJIOBe Mo 6ojama:

2 [locmaTpaj CJIMKY U OZITOBOPHU.

a) /la iu Tauka T npunaja yHyTpallmwoj obaactu AAOB?

6) Kojoj obaactu A AOB npumnaja Tayka M?

AAOB

L AaOb-

aaaaaaaaaaaaaaaaaa

B



IIpaB yrao u uprame
IIPaBoOr yIjia

1 . Hanpraj aiBe npaBe a u b 3a koje Baxku a L b.

HaupTaj kKasabke
'| Koje rpage npas yrao
W HanWLKX KOJIUKO je

[IpaBe a u b o6pasyjy 4 npaBa yrJja.

CBaku yrao uuju cy kpauu Mel)y cobom HOpMa/IHU Ha3uBa ce MpPaB yrao.

[IpaB yrao 1praill Tako 1ITO Hal[pTalll /jBe HOpMaJiHe MoJylipaBe ca
MCTOM MNOYETHOM TAa4YKOM.

1)

~. JlaTe cy Tpu noaynpaBe. Halptaj Tpu npaBa yrjia Tako Jia cBaka Io-
JiynipaBa 6y/le jejlaH KpakK TOT yrJia.

wwwwwwwwwwwwwwwwww



BpcTte yriioBa

Yrao MOB je mawu o npasor yriia AOB.

Yrao Mambu 0f IpaBoOrT yIJia je ouITap yrao.

Ourtap yrao

Yrao HOB je Behu op npaBor yria AOB. | lal

Yrao koju je Behu o/ mpaBor yrI/a, a MakbH 01 JiBa MpaBa
yIJia je TyII yrao.

1 . [TocmaTpaj c/ivKe U HAIIUIIU:

VN Sy S S

a) mpaBe yIJIOBe | | | Tynyrao| |
6) olITpe yIjioBe | |
B) TyIle yIJIOBe i B — 1
—— EREaE
~. Harpraj jessupom no jeiaH omtap, Tyl U mpas yrao. O6enexu ux. ey 1
[IpaB yrao
!||r1|||n||||1|||0| ] |
L | [ |p |
| — —

/lBa paBa yria

aaaaaaaaaaaaaaaaaa



3aHHUM/bHUBH 3adallH

1 . [lopehaj yriose pegoMm of HajMamer A0 HajBeher.

\2/ N
1 4

9 , ; .
~. llpBeHOM 60joM 06GesierkH pacKpPCHUILE KOje UMajy cBa YeTHUPU yIJa
npasa?

N B X |

B [ R

6
c.)). CBe TyIie yriioBe obeJsiexku 6pojeM 1, a oltpe 6pojeM 2.

P
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MHOXXEIBE
U JE/bEIBE




Muoxemwme ca10u 100

i _zaea ]

Bpojesn 2 1 10 cy
YnHUouM a bpoj 20 je
HMXOB NPOU3BOA,. ' 2:-10=20 3-10=30 2-100 =200

bpoj mHokMMO ca 10 Tako mITO My ca flecHe cTaHe jgomnuiuemo 0.

bpoj muoxkumo ca 100 Tako mTo My ca JecHe ctaHe gonuiiemo 00.

1 . U3payyHaj.

LBa ”VTaP.ECETjé 4-10= 5-10= 9-10= 10-10=
ApafgeceT, a 2 nyTa

100 je psecrTa.

S 4-100= 5-100= 9-100= 10-100=

9] )
~ . U3pauyHaj.
30-10=300 51-10= 99-10= 38-10=
7-100 = 15-10= 89-10= 1-100=

.
5. [TonyHu Tabesy.

a 17 30 74 62 55 81

FEFUSOCRFOETRD D EAW



Muoxemwme ca10u 100

4. V() ynumu ogrosapajyhu 3HaK >, < WM =

8-100( )80-10  43-10( )4-100 1-100( )10-10

51-10( ) 500 3-100( )40-10  9-100( )99-10

O. 3aMeHH MecTa YUHUOIMMA U U3PAUYHaj:
10-6=6-_=___ 100-7= 10-13 =
10-11= 100-9= 10-85=

6. AkosHam gajelm=100cm, 1m=10dmu 1dm = 10 cm, ynumu
6pojeBe KOju HeJ0CTajy.

4dm=4-__cm=____ cm _
7m=7-_ _____cm=____cm ( 4-10=10-4 )
6m=6-_____cm=_______cm
9dm=9- = cm=____ cm
5m=5-  dm=__  dm
Sm=B%____au= i (4-100:100-4)
10dm=10- cm = cm | |

7. Ako je jepaH ynHual 6poj 10, kojoM udpom ce 3aBpiraBa Npous-
BOA?

8. Ako je jeman ynHMIIaL 6poj 100, kojuM aBeMa HudpamMa ce 3aBpiilaBa
IpOU3BOJ?

67




Hemewe ca 10 u 100

Bpoj 50 je germweHuK,
bpoj 10 je aenunay, n
6poj 5 je KONUYHUK.

° ResRTRIIRGT

[Tourro 3nau ga je

[Towrto 3Ha j1a je

[TowrTo 3Ha ga je

5-10 =50, 50-10=500, 5-100=500,
3HAlll 4 JIa je HAIlMIIUA KOJIUKO je HAIlMIIU KOJIUKO je
50:10=5 500:10= 500:100 =

Bpoj koju ce 3aBpliaBa HyJIOM Jiesu ce 6pojem 10 Tako LITO My ce
ca JlecHe CTpaHe U30CTaBH jeJHA HyJIaA.

1 . U3pauyHaj.

230:10= 920:10= 670:10= 820:10=

300:10= 450:10= 1000:10= 790:10=

Bpoj koju ce 3aBpiaBa JjBeMa HyJ1aMa Jiejiu ce 6pojem 100 Tako mto

MY Ce Ca ieCHe CTPpaHe M30CTaBe [IBe HYyJIe.

D) :
~. U3pauyHaj.

200:100=__ 800:100=__ 1000:100=___
100:100=__ 500:10=__ 700:100=__
900:100=__ 300:10=__ 600:100=___
780:10=_ 900:100=__ 640:10=__

500:100=__ 470:10= 400:100=__




Hemewe ca 10 u 100

3. Y jennoj kytuju uma 560 6om60oHa Koje
cy cnakoBaHe y 10 kecuna. Kosrnko 6oMm-
60Ha UMa y CBaKOj KeCUIIY aKo je Y Kecu-
11aMa jeJiHak 6poj 6omboHa?

Oarosop:
1m=100 cm
4. M3pauyHaj KOJUYHUK aKo 3HALl Ja je Aenuaal 6poj 10, a ge/beHUK 1m=10dm
990.
1dm=10cm

1

. [lonyHu TabeJy.

Je/beHUK 70 600 520 400 30 100

Henunan 10 100 10 100 10 10

KonuyHUuK

6. Ynumu 6pojeBe Koju HeJI0CTajy.

m =600 cm 20dm = m
720 cm = dm 400 cm = m
500dm = m 500 cm = dm

dm=70cm m =800 cm =1 | G()



MHOXeHme OeCeTHIIa H
CTOTHHA je JTHOLUH(PPEHUM
OpojeMm

1. Cnenehe GpojeBe HamMUIM Kao NMPOM3BOJ jeaHorudpeHor 6poja u

JleceTHIIe.
40=4-10 50 =
80 = 90 =

] . . .

~. Cnenehe 6pojeBe HamuIM Kao MPOU3BOJ jefHoUHdpeHOr 6Gpoja U
CTOTHHE.
400=4-100 500 =
800 = 900 =

H3pauyHajmo nipoussoj 3 - 40

3-40=3-(4-10)=(3-4)-10=12-10=120
3-40=120

40-3=120

¢
3- ﬂOBpl_HH 3dllodeTa MHOMKelba.

5-60=(5-6)-10=30-10=

6-70=

4-80=

7-90=

6-20=

40-3 =




MHOXeme OeCeTHIa H
CTOTHHA je JTHOLH(PPEHUM
opojeMm

H3pauyHajmo nipoussoj 3 - 200
3-200=3-(2-100)=(3-2)-100=6-100=600

4- ﬂOBpLHH 3dllodeTa MHOMKeba.

2-400=(2-4)-100=8-100=

5-200=

10-100=

5. M3payyHaj ycMeHO U 3alully pe3yJTarT.

6-20= 3-300= 40-5=

200-5= 70-8= 9-90=

6. Y jennoj kytuju uma 20 ¢dsaomactepa. Konvko ¢iomactepa uma y 9
TaKBUX KyTHja?

Oprosop:

7. Y jenny keculy ctaje 6 cauuuia. Kosuko je cinyuiia notpebHo 3a
100 TakBUX Kecuna?

Oarosop:

8. Ha jeqnom 6poay uma 200 mopHapa. Kosimko MopHapa Ma Ha 4eTH-
pu TakBa 6poxa?

a2 SRR Sl S

Oaprosop:




MHoxeme 30upa
jegHOUU(PEHHUM OpPOjeEM

Ha csakoj nonvum nma A Konuko nma pBeHUX, a KOJIMKO IJ1aBUX Tatbupuha? Kosuko ux uMa
3 + 5 Tarbupuha. Y opmaHy YKYyIIHO?
uma 4 nonvue, gakne
YKYMHO UX MMa
(3+5)-4=8-4=32.

NcTr Bpoj cnoskeHux
Tarbupuha nspayyHanu
CMO Ha ABa HauyuHa na

BaXKM jeAHaKOCT:
(3+5)-4=3-4+5-4
N\

i Ha cBakoj nonvum nma ) 1 . JlonyHU 3ano4yeTa MHOXema.
3 upBeHa Tarmpuha. Y 12-6= (10 + )-6= B G g .
opMaHy cy 4 nonuue, gakne
LpBEHUX Tarbuprha Mma 23-4=(20%. __ J4=
3 - 4. N Ha cBaKoj nonuum 38-3=(30+ )- =
je no 5 nnasux Takupuha,
45-9=
na ux uma 5 - 4. YrynHo
Tarbupuha Mma )
3.-445.-4=12+20=32. ~. JlonyHu 3anoyeTa MHOXKemba.
bi a & 110-8=(100 + 10)- 8= -8+10-8= + =

260 -3 = (200 + )-3=
480 -2 = (400 + )- =
120-6=

3- ﬂOHYHH 3alio4yeTa MHOXKeba.
121-8=(100+20+ )-8= -8+20-8+ -8= + + =
262-3=(200+ _+ )-3=
385-2=(300+_ _ + )- =

it B L 152-5=




MHOXEeme pa3IHKe
jegHOUU(PEHUM OpOjeEM

[TocmaTtpaj gate npumepe.
49-5=(40+9)-5=40-5+9-5=200+ 45 =245

49-5=(50-1)-5=50-5-1-5=250-5=245

1 . U3pauyHaj faTe npou3Bo/ie Ha /iBa HAYUHa.

98-6=(90+__ )-6=

98-6=(100-__ )-6=

197-2=(100+___ +7)-2=

197-2=(200-__ )-2=

o

. U3payyHaj Ha jeIHOCTaBHUjU HA4YUH.

35-7=

105-8=

127-5=

207 -4=

308-2=

206-4=

128-5=

137-4=

&
3. Kosnku je mpor3Bo/ aKo je jelaH YMHUJIALL pa3Jjnka 6pojeBa 200 u 6,
a IpyTH je 6poj 5?

Oaprosop:

Youmo cu ga je

' NaKWe U3padvyHaTum:

(50—1):-5Hero
(40+9)-5

49=40+9
49=50-1




[ITncMeHO MHOXKEWE OpOja
jegHOUU(PEHUM OpPOjeEM

32-3=(30+2)-3=30-3+2-3=90+6=96

32 - 3 MOr'y 4 0OBaKO Jia U3payyHaM:

ey Kpahe:
3:2=6, I[IpBO moABy4YeM. il ea
rna ucnog 2
nuwem 6 u
A:3=9, / bpojeM 3 noMHOKUM 2], a TO je 6], 5 3223
na ucnop umdpe [1a MCHO/J je IUHULIA HATIUIIEM 0. ' 6
fecetuue bpoja
32 nuwem 9.
bpojeM 3 noMHoxkuMm 3/I, a TO je 3 32-3
9J1 ¥ ucnop, feceTHlia nuuem 9. ' 96
1. HU3pauyHaj.
12-4 23-3 24-2 13+ 3
e WUnu kpahe: N 232-3=(200+30+2)-3=200-3+30-3+2-3=600+90+6=696
3-2=6,naucnog, | 232 -3 MOry ¥ OBaKO Jla U3padyyHaM:
undpe jeamHuue
6poja 232 nuwem 232.3
6 33 -3 =0 || [IpBo moBy4YeM. 1. —_—
ncnog, undpe
aecetuue 6poja . _
232 nuwem 9 u 5] = 61’. p 9, %
3.2-6na 1A UCTIOJ, jeJTUHUIIA TUIIEM 6.
ucnog undpe
CTOTUHa bpoja 3:-34=9/, 3 23273
232 nuwem 6. a UCNoJ jeIMHUIIA TTUIIeM 9. ' 96
I\
3<2€ =6aC, 4 2323
I1a UCIOoJ, CTOTHHA MMULIEM 6. ' 696
2 HU3pauyHaj.
122-4 231-3 201-4 133 ~3



[TncMeHO MHOXKEWE OpOja
jeogHOUH(MPEHUM DpPOjEM

16-3=(10+6)-3=10-3+6-3=30+18=48
16 - 3 MOT'y ¥ 0BaKO Jla U3padyyHaM:

K

[IpBo nojBy4emM. 1. .
3-6]=18],aToje 1/1u 8].
! 16+3
bpoj 8 nuieMm ucnof, 6, 2.
8
a 1/l naMmTumMm.
3-14=3/; 3/1u 1], kojy cam
. 16:3
3anaMTHo, je 4/I, na nuiiem 3.
48
4 ucnop 1.
1
3. H3pauyHaj.
24 -4 24 -3 16-4 26:3

215-4=(200+10+5)-4=200-4+10-4+5-4=800+40+20=860

215 - 4 Mory ¥ OBaKo Jla u3padyyHaM:

[IpBo moaBy4emM. 1. 2ISEd
o0 = 1
4 o.] 20],aToje 2/1u 0]. 215 . 4
Bpoj 0 numem ucnon 5, 2. —
0
a 2/l naMTumM.
4-11=4/1; 41 u 2]I, Koje cam
. 215-4
3anaMTHo, je 6/I, na ucnop, 1 3. T
nuiieM 6.
4-2C=8C, " 215-4
I1a UCIoJ, CTOTHHA NUlIeM 8. ' 860
4. H3pauyHaj.
113-4 123 -4 107 -6 218+ 3

3 moHux 1 wto cam|

Wnu Kpahe:

3-6=18,

8 nuwem ucnopg, 6, |

a 1 namtum. '
3:1=3

3anamtuna je 4.

|~ N

Nnu Kpahe:
4-5=20, 0 nuwem
ucriog 5,a 2
namTuM.
4-1=4
4 1 2 WTO Cam
3anamTuo je 6




[ITncMeHO MHOXKERKE OpOja
jegHOUU(PEHUM OpPOjeEM

8-6=148, 36+ 8 MOT'y ¥ 0OBaKO Jia U3padyyHaM:
1 8 nuwem ucrog, 6 a
4 namTum. 36-8
IIpBO nogBYYEM. i3
8-3=24 P &
124 v oHKX 4 WTo cam
3anamTuna je 28. 8-6]=48],aToje 4/l u 8J. _
. 368
bpoj 8 nuieMm ucnof, 6, 2.
8
a 4/l naMmTumMm.
8-3/1=24/; 24/l u oHux 4/ urto 36-8
caMm 3anamTtHo je 28/1 (2Cu 8/1), ma | 3. T
288
28 nuiieM ucnpen, 8.
5. HU3pauyHaj.
33-4 v 17 «4 78-6

) b
nu kpahe: 134-7=(100+30+4)-7=100-7+30-7 +4-7=700+210 + 28 =938
7 -4 =28, 8 nuwem

ucnoa 4, a 2 NaMTUMm. 134 - 7 MOry ¥ 0BaKo Jia U3padyyHaM:
7-3=21; 21 1 OHKUX
2 WTO cam 3anamTuo IIpBO NOABYYEM. 1. L3t 7
je 23. 3 nuwem, a 2
namtmm. 7-1=7; 7 - :
M OHMX 2 LITO Cam 7-4.]—28],a'r0]e2ﬂ,148]. 134 -7
3anamTo je 9. bpoj 8 nuieMm ucnon 4, 2. T
- a 2/l naMmTuM.
7-34=21/1; 211 v jour 2/] iuTO camM 134.7
3anamTtuo je 23/, aToje 2Cu 3/, . —
38
ra 5 muiieM ucnof 3 ¥ naMTum 2C.
7-1C=7C; 7C 1 oHux 2C, 1ITO caM 4 JLeiu s e
3anamMTHo je 9C u nuiiem 9 ucnog 1. | 938
G. H3pauyHa,j.
143 -4 155-3 235-4 145-3



3OpYKHUBAKE YHHH/TALIA

Y 2 opmapuha cnoxkeHe cy moJsbuie. CBaku opmapuh uMa 3 nmoJuiie u
Ha CBakKoj je no 5 mosbuiia. Kosuko uma mosbuiia y oba opmapuha?

Hctu 6poj 1mosbuiia cMo U3padyHalu Ha /IBa Ha4MHa, [1a Ba¥KU jeTHAKOCT:

(2-3):5=2-(3-5)

1 . U3pauyHa,.

(2-4)-5= 2-(4-5)=
B-8y-7=_ 3-(2-7)=
(2-5)-10= 2-(5-10)=
(8-3)-5= 3-(8-5)=

YMHUOLE MOXKEMO 34PYXKMBaTK BUMO KOjUM pesom.
[obujamo uctu pesynTar, na 3arpage He Mopamo
HY Aa NULIeMo.

@ [Ba cy opmapuha ny N\
CBaKOM Mo Tpu noauue, a To
je 2 - 3 nonuua. Ha cBakoj
nonvum je no 5 woswmua,
OaK/ie YKYMHO Ux uma
(2:3):5=6-5=30
wosbuLa.

F Y ceBakom og, 2 opmapuha L
Cy Tp¥ nonuvue ca no 5
wosbnua, aToje 3-5
worbmua. flakne, ykynHo
mma2-(3-5)=2-15=30
wosbmua.

wwwwwwwwwwwwwwwwwwww



3aBHCHOCT IIPOH3BOaA O
YHHH/IALA

1 . [TonnyHu Tabeny.

a 2 4 6 8 10 12 14
b 10 10 10 10 10 10 10
a-b 20

Kako ce mema Npou3BO/I aKo ce MPBU YMHMJIAL noBehao 2, 3,4,5,6 u 7
[yTa y 0JIHOCY Ha IIPBU YHHUJIALL Y KOJIOHU 060jeHOj »KyToM 6ojom?

[IpousBoj ce moBehao myTa.
2 [Tonynu Tabeny.
a 8 4 2 1
b 100 100 100 100
a-b 800

° ResRTRIIRGT

Kako ce mema npou3BoJ aKO ce NIPBU YUHUJIALL CMakbuo 2, 4 1 8 iyTta y

OJIHOCY Ha YMHUJIAIl Y KOJIOHU 060jeH0j )KyToM 60joM?

[Ipou3Bo/ ce cMabUO nyTa.
3. [Tonynu Tabesny.
a 1 2 3 4 5 6 7
b=a-5 5
c 10 10 10 10 10 10 10
b=e 50
4. [Tonynu Tabesny.
a 4 4 4 4 4 4 4
b 25 30 35 40 45 50 55
a-b 100

Kako ce mema apyru ynHuIa?




3aBHCHOCT IPOH3BOaA O

YHUHHJIAIlA

5. [Tonynu Tabeny.

a 32 16 8 4 2
b 2 4 8 16 32
a: 64

AKo ce mpBU YUHMJAL CMathbU 2 NIYTa, a APYrU noseha 2 myTa, Aa Ju ce

Mema IPoUu3BoJ?

[Iponahu y Tabesu KOJIOHY ¥ K0jOj ce MpBU YMHMJIALL CMawkHo 4 nmyTa, a
Apyru nosehao 4 nyTa U TY KOJIOHY 060j I[pBeHOM 60joM.

6. [TonyHu Tabeny.

‘L 2 4 8
5
10 .
AKO ce jefaH YnHUNal,
noseha HekonMKo nyTa, a
15 30 .
APy CMakbk UcTh 6poj
nyTa, NPOU3BOA, Ce He
20 MeHba.
725

[Iponahu nosba y kojuma je npoussof 80. 060j ux nupBeHOM 60joM.
Koju 6pojeBu cy unHHOUM? Hanmuuu ux.

7(
9
La o LB 5 8 S8 S 8 o 8 8



-~ 80

Iememe 30Upa H pa3IHKe
jeoHOUM(PEHUM OpOjeM

Tpoje netie je no6buso ABe KyTHje paomacTtepa. Y jeaHoj KyTuju uma 9, a
y Apyroj 6 daoMmactepa. Kako J1a ux nojese Tako Jia cCBako JieTe go06uje

jenHak 6poj ¢psiomactepa?

Mory npeo ga nogene 9 Ha 3, na 6bu cBako
Aete nobuno no 9 : 3 = 3 dnomacrepa.
3atm 6 nogenuam 6 Ha 3 1 cBaKo AeTe
6u gobuno no 6 : 3 = 2 dnomacrepa.
[akne ceako gete 6u nobuno3+2 =5

s bnomactepa.

1.H3paquaj.
44:4=(40+4):4=40:4+4:4=10+1=__

78:6=

Mory npBo fa cacTase cBe
bnomacrepe u 6uno 6m
ux 9 + 6 =15, na oHga 15

dnomactepa nogene Ha 3 u

cBaKo gete 6bu gobuno no
15: 3 =5 ¢dnomacrepa.

=

125:5=(100+25):5=100:5 +

321:3 =

642:6=

981:9=




[lememe 30HUpa H pa3IHKe
jegHOLU(PEHHUM DPOjeM

[TocmaTtpaj gate npuMepe.
95:5=(50+45):5=50:5+45:5=10+9=19
95:5=(100-5):5=100:5-5:5=20-1=19

9 -
~ e Hapaqua} KOJIMYHHEKEe Ha J1Ba Ha4HHa.

96:4=(__+16):4=

96:4=(100-__ ):4=

145:5=(100+__ ):5=

145:5=(__-5):5=

6
3. H3padyHaj Ha jeJHOCTABHUJU HAYMH.

624:6=

995:5=

816:8=

693:7=

798z 7=

992:8=

909:9=

714:7 =

95=50+45

95=100-5

Youumo cu ga je nakwe
n3payyHaTu:
(50 + 45) : 5 Hero (100-5) : 5




IIucMeHO nereme
oBouH(ppeHor opoja
jegHOUU(PEHHUM OpPOjeEM

( 69 = 61 +9) ) _ 69:3=(60+9):3=60:3+9:3=20+3=23
69 : 3 Moxkell OJIeJIUTHU U OBAKO:
( 69:3 =23 ) | | . 69:3=2
6/lca3,aToje6/[:3=2]] 1
BN [IpBO MOJE/IUM U MUIIEM 2. '
69 :3=2
2-3=6/1.0pn 6/] onyameM 6/ u 5 =6
nuirem 0. ' 0
69:3=2
Mpso ce gene ' OcTasio MU je 9] U lbUX Npenu- 3 -6
AeceTule, na oHAA cyjeM, cnyurtam nopej 0. ' 09
jeamHuLe. '
69:3=23
9] peiuMm ca 3,aToje9]:3=3]u 4 =8
IUIIeM 3. ' 09
Wnn kpahe:
6 nopesbeHo ca 3 je 2. 69:3=23
Mnwem 2. 3] - 3 =9] u ogy3umam of 9], 5 %9
9]-9]=0 ' -9
0
1 . [logesiu ca MOTIIMCUBaHEM.
Y, 's|8|:|2]=] O REEREE
77 7 = 4 8 2 | =




IIucMeHO nereme
oBouHdpeHor opoja
jegHOUU(PEHUM OpPOjeEM

72:3=(60+12):3=60:3+12:3=20+4=24

72 : 3 MOXelll U3padyyHaTU U 0BAKO: ( 72=77+2] )
2y 323 : —
7/l ca3,aTo je HajBulle 2 U 1 ( 72:3=24 )
nunieM 2. ‘ ] '
72:3=2
21-3 =6/, 6/1 onysmeMm ox 7 /], =6
; 78 —
aToje 1/l u nuiem 1. 1
72:3=24

2] npenuiieMm nopep 1/1, a To je
12]. 12] nopenum ca 3,a 1o je 4]; 3 1>
4 nuineM nopen 2.

72:3=24
4] -3 =12] u ofy3uMam . _—22
12]-12]=0 ' -12
0
9} -~ Xajge na nposepumo!
~. llogenu ca noTnucHBambEM. |
8 & :l4=) | | | | A -8 ) A ) | | | | 78]
96 : 4 = 96 : 6 =
i
3. Muuna je 3a 5 osioBaka jJasna 95 gunHapa. Kosnka je 1ieHa jesiHe os10BKe?
8¢

Oprosop: S . 2 e




Kakoje7=3-2+1
OHpaje7:3=2,a

ocTaTak je 1.
( 7:3=2 1
-6
1

1 je ocTaTak.
foBOpMMO U NULLIEMO
7 nogemeHo ca 2 je

Hajsuwe 3

(nMwemo 3),

3nytalije6
(nnwemo 6 ncnopg, 7)

M7 mare b je 1,

Ilebewme ca OCTATKOM

1 je ocTtaTak.

I

OcTaTaK je
YBEK Makbu 0
aenvoua.

SO FEVRESI TR

JIBoje nelie xkeJie fa nojese 7 dboMacTepa, Tako Aa
CBAaKoO O/1 I(bUX J106Uje jeiHaK 6oj.

{ \ CBako aeTte mose fa aobuje
; no 3 dnomactepa u 1 octaje.

1 . U3payyHaj KOJIMYHUK U OCTaTakK.

12]5]:[2[=]1]2] [2]5[:[3]=] [ [ | |2
0|5
=4
25=12-2+1 25 = 25
D) ,
~ . A3padyHaj KOJIMYHUK U OCTaTaK.
83|:]6/=] | (4]2]:[5]=] 3
43]: [2]= R GEE 9

1

To je pemerse
ca OCTaTKOM.
OcraTak je 1
dnomacrep.




[TucMeHO nebewme TPOUH@PPEHOor
Opoja jemHOUHU(DPEHHUM
opojem (369 : 3)

369:3=(300+60+9):3=300:3+60:3+9:3=100+20+3=123
369 : 3 MoKelll U3paYyyHATU U OBAKO:

(G I | C I ] (I%I:L?Jﬂeinfbfm ca3jel. ' o
3 6 9 3 = 2 3 39 =73
= 3-3=0
0 6 Mpenucyjem 6.
_'g 9 6:3=2.Muwem 2.
-9 3:2=6
0 6-6=0
Mpenucyjem 9.
9:3=3. Muwem 3.
3-3=9
1 . [logesiu ca moTnucuBameM. \9 -9=0 P
484 : 4 = 1916 (3|: 3= | F10\T (a2 | T]=
MNpBo ce gene
CTOTUHE, 3aTUM
AeceTuue, na oHAa
je,u,uHu,e.
14/810|:12|= 161619 :3|= 15/0]5]:|5|=]

2 [Togenu 6poj 488 ca 4.

6
5. Ako je nesuiar 3, a Je/beHUK 909, KOJIMKHU je KOJTUYHUK?

4. Y 3 kyTyje je criakoBaHo 936 JyionTuna 3a TeHuc. Kosuko Jjiontuna je ' Q
CTaJI0 y CBAKY KyTH]jy, aKO Ce 3Ha Jia je y CBaKOj KyTHjH jeJHaK 6poj?




[TucMeHO Oepewme TPOUH@PPEHOT
Opoja jenHOUHU(DPEHHUM
opojem (672 : 3)

672:3=(600+60+12):3=600:3+60:3+12:3=200+20+4=224
672 : 3 MOXKelll MoJeJMTHU U OBAKO:

/f::» nofesbeHo ca 3 je 2.\ -
Muwem 2. C | A J C A J
2-3=6 6 7 2 . 3 = 2 4
6—-6=0 s
Mpenucyjem 7. 0 7
7 nopesbeHo ca 3 je y
Hajsuwe 2. Muwem 2. -6
7—-6=1 -1 2
Mpenucyjem 2. 0
12:3=4. NMuwem 4.
4-3=12
\12— 12=0 j
1 . [logenu ca noTHHCHBaHEM.
4 214|:4 = 6|1 |2 |3 |= 7121|217 |=
MNpBo ce gene
CTOTUHE, 3aTUM
AeceTuue, na oHaa
jeanHuLe.
680 :2= gig | 1l:218|= 1BIZI5:18|=

2 . U3pauyHaj nosioBuHYy 6poja 238.

¢
3. Y jenHoj IpoiaBHUIIM je 3a je[jaH JlaH IIPoAaTo 6 UCTUX JIONTHU U 3a TO
je HarutaheHo 696 auHapa. KoJinKa je 1jeHa je/iHe JjionTe?

4. Tpu nyTa je y jelHy IpoAaBHUILY V¥ TOKY JlaHa AOINPEMJ/bEHO YKYIIHO
624 nakerta Mmsieka. KoJiiKo nakeTa MJleKa je CBaKU Iy T AONPeMJ/beHO
aKo ce 3Ha JIa je YBeK 610 jelHAK 6poj?

° ResRTRIIRGT




[TucMeHO nepeme TPOUU@PPEHOor
Opoja jemHOUHU(DPEHHUM
opojem (512 : 4)

512:4=(480+32):4=480:4+32:4=120+8=128
512 : 4 MoXKelll MOJIeJIUTU U OBAKO:

Mpeo 5 nogenumo ca 4, i 152 - 4 = 38
;;EJ:MHTJBMLUG L 1 He moXemo ga nogenumo ca 4
1-4=4 ' 152:4=38 15:4 je Hajsuwe 3 }{
ST
Jdonucyjem 1. 32 15 12 _'3
11:4 je Hajsuwe 2. a5 0 5
Muwem 2. — Honwvcyjemo 2.
2.4=8 0 32 4 -8,
s
Lonucyjem 2. 32' i 52 _'0
32:4 je8. 4 =
Muwem 8.
gé : 3232 0 C 528 ] C | A ]
% J 5 15 2 4= 1 2 8
-4
1 |
-8
= 2
-3 2
0
1 . llogenu ca MOTHHCHUBAEM.
MNpso ce gene
16152 | :|4|= | | [2|7(3]:|3|=| | | |2|4\6|:|6]=] | CTOTUHE, 3aTUM
neceTuue, a oHAa
jeduHuLe.
= 3
5(d.(5 5= gl4|6|: |Bl= 368 4 =

¢
r\)J . ¥ dabpuiu je jeiHOr 1aHa 3a CKJalambe ayToMobu/a yrotpeb/beHo 516
ToykoBa. KoJInko ayToM0o61I1a je CKJIOIJbEHO TOT JJaHa?

Oarosop:




Be3a MHOXeHWa H Ie/bekha

4-5=20 40:8=5

4 1 5 cy ynHuony, a 20 je npousBoA. | |40 je gesbeHUK, 8 je gesnalg
Baxuy, U 5 je KOJMYHUK. Baxy,
20:4=5 8:-5=40

20:5=4

/_
AKo npowusBsop ABa

| YMHMoua nogennmo
ca jegHum
YUHUOLLEM, OHAA
nobujamo apyru
YnHMNaL,

\.D.\.D.
N
(]
w
ra
w
=
N

=
w A

bt |
oI N

[TpoBepa 314 - 3 =942

1 . U3pauyHaj.

17]2l9]:J9l=[ | | [ | | [ [6|6]a]:|8]=]

HpOBe:pa:: :HpOBep:a: |

2 . [lopen TauHux TBphewa ynuinu cioBo T, a mopej; HeTauHUX c10BO H.
525 =5 =115 624:4 =156 324:6=55
764 :4=192 605 :5=125 369:9=41

6
3. Jby6oMup je 3a 4 ucrta aBuoHuuha jgao 288 guHapa. /la i je 1eHa
aBuoHumha 71 uau 72 nuHapa? Kako cBe MoXkelll ia IPOBepHII?

Oaprosop:



H3pauyyHaBame
HEIMMO3HATOT YHHHOIIA

JegHakocT
5-a=225je
jegHavunHa.

Y npouseoay 5 - a
HernosHarT je jeaaH
YuHUNaL,

W Ha Kpajy
npoeepumo
5-45=225.

HenosHaTh YnMHUANaLy
M3payvyHaBamo
TaKo LUTO NPOU3BOA
NoAeNMMO NO3HATUM

1 . Pelliu jefHaYMHe U IPOBEPU TAa4YHOCT JloOUjeHOT pe3yaTaTa.

YMHUOLEM.
a-7=735 8-b=432 6-x=906 5-t=645

a=735:7 b=432:__ xX=___ t=______

a=105 b=__ = =

[IpoBepa [IpoBepa [Iposepa [IpoBepa

105-7=

2 . IlonyHu Tabesny.

a 4 8 ©.

b 7 5 6

a-b 832 357 440 225 819 942 — 89



Kako 1aKkuie u3payyHaTH
BPEOHOCT U3pa3a

J A jacam npeo b
34pYyXuNa YynHuoue

Ja cam npso. '
MOMHOMXWO 51 2, noOMHOXKNa
79 1 5 u gobumo 395. ux n pobuna 10.
3atum cam 395 A oHaa cam 6poj 79
NOMHOXMO nomMmHoxwuna ca 10
ca 2 u gobuo 790. nobuna 790.
3:5=5-3 ' .
(3:5)«2=3(5+2)
[IpBU HA4YUH:
(79-5)-2=395-2=790
Jlpyru Ha4uH:
79-(5-2)=79-10=790
Koju HauuH je jesHocTaBHUju? O6jacHMU.
(25-9)-4=225-4=900
9-(25-4)=9-100=900
1 . U3payyHaj BpeJHOCT U3pa3a Ha Hajje/IHOCTAaBHUjU HAYUH.
(5-17)-2=[(5-2)-17= <17 =
(25-7)-4=
h=J8:2=
G- 50:-2=
T 93-6=(100-7)-6=
90
R O 51 ) S 107-8=(100+7)-8=




Penocien padyyHCKHX

ornepauHja
W3pauyHaj.
® O0 6
900-123-4+125=900- _ +125=_ +125=
225:5+742-3-204=__  +742- = - =
630:6+416:4= - =
832:4-707:7=

604 +316:4-125-3 =

~. A3pauyHaj.

1] 20 3]
(900 -735):5+200= :5+200= +200 =

(196 +21):7-5= :7-5= .5 =

(184 +56):6+165= 16+ - +165=_

240:5-8= 8=

204-2:8+356=

1
05. 36up 6pojeBa 245 u 370 ymamu 5 nyTa.

4. Konuuynuk 6pojeBa 720 u 6 yehaj 3 nyTa.

5. [IpousBop 6pojeBa 104 u 7 ymamu 4 nyTa.

MpBO MHOXMULL U
AeNuL, na oHAa
pefom cabupall u
oAy3vMMalLl.

[Mpeo ce payyHa
OHO WTO jey
3arpagama.

=

1)1
ST REIFRAFLOTES W
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3aHHUM/bHBH 3adallH

1. Y Tabenu je npukasaH 6poj 6ojuna u ¢pomacTepa y pasIMIUTOM
6pojy nakoBama.

bpoj nakoBama Bpoj 6ojuna Bpoj dnomactepa
1 6 10
2 12
3 30
4 24
5 50

a) [Tonynu Tabesy.

6) Hanmuiu npaBuJio 3a u3padyHaBarbe 6poja 6ojuria.

Hanuiy npaBusio 3a u3padyHaBakbe 6poja ¢poMacTepa.

B) /lparyTuH UMa 5 nmakoBama 60juIiia u 5 nmakoBama dJiomacTepa.
Jla 1 oH UMa ucTu 6poj 6ojuna u daomactepa? 06jacHU CBOj
OJITOBOP.

O ) i

~. [ToTpebHO je MoCTaBUTH eJIeKTPUUYHU BOJ, Ha pacTojamy o 100 m.
Ha cBakux 20 m Tpe6a noctaBuTtu 6aHaepy. Kosnko 6aHzaepa je
noTpe6HO 3a MOCTaB/bakbe TOT eJIeKTPUYHOT Boia?

3. CumMa je nutao geay: ,Koauko umaii rogusa?”
Jlena My je oaroBopuo: ,,AKO IPOKUBUM jOIII IIOJIOBUHY FOJJMHA KOje
“MaM U JiojiaM joll jeHy, uMahy cTo roguHa.”
Konuko rognHa uma CUMUH gena?

4. JenucaBeTa ce urpaJia korjkaMma. [IpBo je mopehasa o 4 koike y He-
KOJIMKO pefoBa. OcTasna joj je jeaHa Kolika. 3aTUM je nopehasa no 3
KOIlKe Y HEKOJIMKO peJioBa U OIIeT joj je ocTaJla jeJHa KollKa. Yciesa
je na mopeha mo 5 Kok y cBakoM peny. KoJiMKo KoIlKHY je ©Maja
JenucaBeTa ako ce 3Ha Ja UX je 6UJ10 Matbe o1 307




MEPE
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CM je 03HaKa 3a ueHTUmeTap
dm je o3Haka 3a geummeTap
m je 03HaKa 3a meTap

Mepene oyxu

1m=10dm
1dm=10cm
1'm=100'¢m '
\_ S
e
L== 4
L =
£
o
~—

wwwwwwwwwwwwwwww

i MepHu 6poj je R
6poj Koju nokasyje
KO/TMKO nyTa ce
jedvHuULa mepe
CaZpPXKM Y OyXKUHU

\ OYHKU. g

Ko je BUIlIK 1 32 KOJIMKO?

124cm 1m 2dm 5cm |

o o e o) =t

01 Z 3456 7 8 3

I 3

Jleyak jeBucok 1m 2 dmb5cm = cm
JleBojunria je Bucoka 124 cm.
Oarosop :

1 . I/ISMepH AViKHHE HaTHX OVAHN H 3allMITH UX.

} | ___dm __cm;
A B
I ] __dm ___cm;
C D
E F
dm cm;
G H
dm cm;
I J



Mepene oyxu

1 cm =10 mm )

P i = i [yXunHa oBe OyXKM je Mara o4,

= nih 1 cm. Kako ga je usmepum?

4cm= mim

5cm= mm

g cm = mm 1 ueHTUMeETap
cm = min ——

IO MUIMMETapa,

dem= _______mm lcm =10 mm

10 cm = mm

1dm=10cm
100cm =1 000 mm

2 Kosmnko musuMeTapa uMa y je JHOM Jie[lTUMeTpy?

6
C}. Kosnko MmuimMeTapa uMma y jeJHOM MeTpy?

4. Hanuimm y MuiuMeTpuma.

6 cm = mm lcm 8 mm= mm 3 cm 2 mm= mm

3em = mm 8cmb5mm= mm 9 cm 8 mm = mim

5. H3pasu y Ha3HaYeHUM jeJUHHUIIaMa Mepe. Benuka pactojarba
Mepe ce KUIOMETPUMA.

1km=1000m

523 mm = dm cm mm

809 mm = dm cm mim

900 mm = dm cm mm

43 mm = cm mm 95

e S ]



Mepemwe Mace

Maca jabyka mepu

ce TaKo Aa ce maca

jabyKa usjegHauu ca
Macom Terosa.

CnpaBa 3a Mepere
Mace 30Be ce Bara.

OcHoBHa jeauHULa
3a Mepere mace
je 1 kunorpam.
Oz3HaKa 3a
Kunorpam je kg.

a) Bpehy ox 8 kg 6pamniHa,

6) Bpehy oz 11 kg mehepa.

oooooooooooooooooo



Mepemwe Mace

Maune mace MepHMO IrpaMHMa.

Benuke mace Mepe ce TOHaMa.

2 [IpomaBarn Tpeba ja cnakyje 1 kg kekca. Usmepuo je 888 g. Kosuko
rpaMma Kekca Tpeb6a jour ga gona?

6
3. MuagyH4e cioHa je Teiko 450 kg, a herosa mama 1 t. Kosinko kusor-
paMa je MaMa CJIOHA TeKa oJ] cCBoje 6ebe?

[ 1kg=1000g ] |

legaH kmnorpam nma
1 000 rpama.

O3HakKa 3a rpam je g.

1kg=1000¢g

=

JegHa ToHa uma 1000
Kunorpama. OsHaka
3a ToHy je t.

1t=1000 kg

------------------



Mepene 3anipeMHHE

Boaa, Myieko, 6eH3UH, y/be U [pyre TeYHOCTHU JIPKe ce Y pa3IMuYUuTUM
nocysama.

OcHoBHa mepa
33 Mepeme
TeyHocTu je 1
nutap. OsHaka
Lsa nutap je L.

i

Mauite 3dllpeMHHe ce Mepe IellTUJIUMTPOM, HIEHTHJIUTPOM
U MHJIUJIUTPOM.

3an PEMUHa TEHHOCTHU

KOja cTaHe y oBy -
Kouky je 1 ¢ = 1¢£=10dl=100cl=1000ml
=T F T 1dl=10cl=100 ml

1cl=10ml

. Jenan nutap uma
Osnaka 3a eruauTap je dl, 10 genmanTapa,

5 8 | 3 LeHTH/IITap je cluza 100 s i i,
S 5 | MuJInauTap je ml
Adm | | 1 000 MuinIMTApA.

1 . Hanumu y Munuautpuma.

 (Benuke 3anpemuHe mepe)
' ce XeKToNUTpUMa. 1 5c=__ ml 1dl8ml= ml 3di= ml

3dl 2ml= ml 8dl5ml= ml 8cl8ml= ml

9 ;
~. U3pasu y Ha3HaYeHUM jeJJUHUIIaMa Mepe.

735 ml = dl cl ml 308 ml= dl cl ml

1 xektonutap uma 100
nutapa. O3Haka 33
xektonuTtap je hl.

700 ml = dl cl ml 56 ml= cl ml

¢
3. M3pas3u y Ha3Ha4YeHUM jeJJUHHIlaMa Mepe.

C | 0 N Y
98 | | | B3héE= W £ 800 ¢ = hl £ bO9f= hl £

wwwwwwwwwwwwwwwwww



Mepemwe BpeMeHa
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1 . [oguHa uma MeCellu.

) .
~ ]e,[(Ha rogiHa UMa AdHad, a aKO e I[IPpeCTYIIHa UMa JdaHa.

JegaH Bek uma
100 roguHa.
JegaH geueHuja
uma 10 roguHa.

6
3. [Iposehe mouutbe y mecely , a 3aBpllIaBa ce y

4. Kosnko uma Meceniy y roqguHu?

5. Koju je mecen Hajkpahu?

Kosiuko oH uMa jaHa? WU

6. Konuko faHa uma jesHa ceamuna’?

7 . JenaH jaH uma caTa.

8. Kosuko roguHa uMa y Tpu JielieHuje?

9. JenHa 3rpajia casuaHa je mpe JBa Beka, 4 fgereHuje u 5 roguHa. Ko-
JIMKO rOJIMHA je cTapa Ta 3rpaja?

99
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Mepemwe BpeMeHa

10 Hcnop cBakor 4yacoBHUKaA 3allUIlIM BpeMe Koje OH MoKa3syje. Ha ya-
COBHHKY 4Mje Kasa/bKe IIpaBe TYII yrao YUK pUMcKe nudpe mo-
pejl apancKux.

1 MUHYT nma '
60 cekyHOM. '

1 1 Jenan yac uma MMHYTQ, jeJlaH MUHYT UMa CEeKYH/H.

¢
1«;. Kosnko MuHyTa uMa y 7 yacoBa?

6
13 [IaBsie je Tpyao 1 MuHyT U 12 cekyHau, a MaTtuja 72 cekyHze. Ko je
IyKe Tpyao?

wwwwwwwwwwwwwwwwww



Mepene NoBpIIHHE
(urypa sagarom Mmepom

i Ksagpat Ha canum
MOTy Aa rMpeKkpujem ca F Ja mory para
4 oBakBa KBagpaTa npeKkpujem ca oBakee
ase durype

OBaj KBagpaT MOXe)
Oa ce npekpuje n cal
ABa Tpoyrna

1. Ca KOJIMKO 0BAaKBUX KBajipaTa I:l ce MOTY IIpeKpUTU GUType Ha CJIU-
nu?

a) 6) B)

Oarosop:

a) 6) B) r) ) ) 0, O i i | Y




Mepeme NoBpUIHHE
(¢hurypa 3agaroMm Mepom

9

~. Ha KkBaZipaTHOj MpeKy HalPTaj JBa pa3/IM4UTa IIPaBOyraoHUKa KOjU
MOTIY Jia ce IpeKpHujy ca 8 oBakBUX KBajpaTal |

1
3. Ca KOJIMKO OBaKBUX TPOYIJIOBA A MOIy Jia ce IpeKpujy cJie-

nehe durype?
a) 6)
Oarosop: Oprosop:
B) r)
Oarosop: Oprosop:

4. Ca KOJIMKO OBaKBHX [IPaBOYI'daOHHUKA

ce MOXe NIPeKPUTHU KBa-
JpaT Ha CAULU?

| e I Ll
102 | | | Oprosop:
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3aHHUM/bHUBH 3adallH

1 . ¥ nBa 6yperta je 6usio ykynso 60 suTtapa Bofe. Kaga cy y jenHo mo-
Janu jour 12 ysuTapa, Tajga je y oba bypera 6uaa McTa KOJHUYHHA
BOJIE.

Kosuko siuTapa Bofie je 6usio y 6ypaguMa npe gocumama 12 autapa
BogEe?

Oprosop:

9 .

~. Jlparuiia je momarao ey Aa TecTepuilly ApBa. CBako cTabjo cy
CeKJIi Ha 5 fesioBa. AKO je TecTepUcame jeJIHOT Jiesia Tpajaao 3 MU-
HYTa, 3@ KOJINKO BpeMeHa cy uctectepucanu 4 ctabsua?

Oxrosop:

1

6. Pactojambe o 200 MeTapa HOj npeTpyH 3a 12, TPKa4YK4 Ko 3a 10,
a aHTuUJIoNa 3a 8 ceKyH/IU. 3a Koje BpeMe he cBaka KMBOTH A Mpe-
TpYaTH pacTojame o1 1 KuJoMeTpa ako 6yze Tpyajia UCTOM Gp3u-
HOM?

Oprosop:

4. Maca jegHor mITeHeTa 4 jeJHOT MadyeTa 3aje/iHo je 8 kg, a Maca Tpu
1ITeHeTa U /iBa MadeTa je 22 kg. KoJsiika je Mmaca jefHOT ITEHETA, a
KOJIUKa je jeJHOT MayeTa?

Oprosop:

103
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3aHHUM/bHUBH 3adallH

5. Y4yenuiy Tpeher pa3pejia CBAaKor Y4eTBPTOT JlaHa UJy Ha IJIMBakbe.
Y mapty cy npBu nyT unuid 1. mapta. Kaga cy nociemu nyT 6Uau
Ha IJIUBaky ¥ MapTy?

MAPT
L (¥ v P |2 L
2
4 |5 |6 |7 |8 |9 |10
11 {12 |13 |14 | 15 | 16 | 17

18 |19 |20 |21 |22 |23 | 24
25 |26 |27 |28 |29 |30 |31

w |z

6. MuseBa je 3amucasa CBOj JHEBHHU pacliopes 3a cy60Ty Kao IITO je
MIOKa3aHO Ha CJIMIIU.

8:00 9:00 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00

Oyhere CpICKM yXKMHA MaTeM. pyyaK 4YHTambe LpTatbe KJaBup Oaka

[lITa 6u Musnesa Tpebaso gapaguy 11:157?

Oprosop:

7. Ha nostynpaBoj je o6esie’keHO HEKOJIMKO BaXXHUX MCTOPUjCKUX TO-
nuHa. Kojum cioBom 61 Morsia 6uTH o3HadeHa 809. roguHa?

A M 0 B
| | i | i | | L. 1

I
750 775 800 825 850 875 900 92
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KPYI' U KPYXHHIIA




®urypa Koja ce
CacToju Of KPYXKHULE
1 obnactu Kojy oHa
orpaHu4aBa HasuBea
ce Kpyr. Tauka O je
LUeHTap Kpyra.

uuuuuuuuuuuuuuuuuu

Kpyr 1 Kpy)XHHLIA

1 . [loBesxu durype ca oaroapajynuM Ha3auBoOM.

[IpBeHa 1uHUja je KpyKkHUILA. OHa je

KPYT

Kpyr ce upTta
LWecTapom.

KpHUBa JIMHHja.

2 060j KpyT 1[pBeHOM 60ojoM.
l > l

Tauka A ce Has1a3u Ha KPY»KHULIU.
Tauka B ce Ha/1a3u y KpyTry.
Tauka C ce Hajla3u BaH Kpyra.

'l A

6

3. O6enexku Tauke M u N Koje mpunajaajy
KPY>KHUILIY, TauKe L U K Koje cy y Kpyry U
Tauyke R 4 S Koje cy BaH Kpyra.




IlIprame Kpyra H
KPYXHHIIE

a, [133n, Kpak ca urmom mopall aa
\ 3abogel y nanup v YBPCTO APXKULL.
MpUIMKOM OKpeTarba ApYror Kpaka,
Ha KOjeM je O/IOBKa, He cmeL Aa
nomepall Bpx Urne.

Jly>k Koja caja 1ieHTap Kpyra 4 61Jio Kojy Ta-
YKy KpY:KHUIle Ha3uBa ce MOoJIyNPedyHUK Kpyra

/N (kpyxkHuIe). CBU NOJYyNPEYHUIIH CY jeTHAKU.
// \ [y Koja cmaja JiBe Tauyke KpPY:KHUIlE U calp-
Ar——B KU LleHTap Kpyra Ha3uBa ce NpPeYyHUK Kpyra

\O P (kpysune).

1 . JloBpiu 1pTame 3amoYyeTUx Kpyrosa.
' 4
. 0 \ s
\ / ‘\ T
N N
4

3 HaupTraj kpyrose noJiynpedydrka 1 cm, 15 mm u 20 mm ca neHTpoM
S,0uT.

[a 6u HaupTao
KpYr, MOpaLl ga my
oApesvW LeHTap
M [a 3HAL HEeros
NONYNPeYHUK.

Tauka O je
LUeHTap Kpyra
(Kpy»RHULE).




uuuuuuuuuuuuuuuuuu

3aHHUM/bHUBH 3aIallH

1 . AKo je AB = 4 cm, KOJIMKH je MOJYIIPeYHUK
MaJsior Kpyra?

A
B

2. [locMaTpaj cIMKY ¥ 0TOBOPU Ha NUTamba.
KosuKkH je npeyHUK BeJIMKOT Kpyra? | .I'
Kosuku je nosynpedyHuk Masor Kpyra? \ /

f 24 cm |
|

([

COWMC )

¢
03. Hena cy urpana ITukado. CBako JieTe je rahaso 5 nyTa.
———3—— = =

a
.
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o
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h
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a3 -
JparyTuH Tujana Munom

[TonyHu Tabesy Kao IITO je 3alI04eTO

Ume 10 7

w
e

2
=
oy
o

Jparuma 34

KebKo

MuneHa

JparyTuxn

Tujana

Munonn

Ko je ocBojuo HajBu1le 6010Ba?
Ko je ocBojuo uctu 6poj 6og0Ba?
Jla 1y je HeKo IpoMalimo MeTy?
Ko je ocBojuo Hajmambe 6ojioBa?




TPOYTAO H
YETBOPOYTAO
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YeTBOpOYTrao

1.Cn0j Tauke AUB,BuC CuDuTauke Du A
7

C
D
YeTBOpOYrao je -
OrpaHW4YeH 3aTBOPEHOM
N3/I0M/BEHOM IMHUjOM
cacTaB/bEHOM 0Of, .
4 nyHu. | o B
Hanprao cu yetBopoyrao ABCD.
D
C
/\ Tauke 4, B, Cu D cy TeMeHa 4eTBOpOYyIJa
ABCD. lyxu: AB, BC, CD v DA cy cTpa-
HUIle TOT 4YeTBopoymia. YeTBopoyrao
- ABCD vima yetupu yria: ADAC, AABC,
A B ABCD u A CDA.
D €
; YeTBOpoOyrao, Koju uMa cBa
YyeTHPHU NIpaBa yI/a, Ha3uBa ce
NIPaBOYTA0OHHUK.
A B
a
Cee cTpaHuue ncem | IIpaBoyraoHMK Koju MMa CBe CTpaHHUIle
yrn1oBU KBagpatacy | jelHaKe Ha3uBa ce KBaJpar. a i

mehy cobom jeaHaku.




IIpaBOyraoHHUK H KBagpar

D C
Tauke A, B,Cu D cy
npaBoyraoHuka ABCD.
Jyxu AB, BC, CD v DA cy
cTpaHulle npaBoyraoHuka ABCD.
A B

Ctpanuue AB u BC umajy 3ajeIJHU4YKO TeMe B U 3aTO
ce 30By CyceJiHe CTpPaHUILe.

Kaga ®enumo
[a 3anuwemo:
HWje jegHaKo
KOPUCTUMO
cumbon %.

1 . 3alHIlIx CBe [IapoBe CyCe JHHUX CTPaHHUIIA.

Ctpanuue AB u CD HeMajy 3ajeJHUYKO TEME U 3aTO Ce 30By
HecyceJiHe CTpaHUIle WM HacllpaMHe CTPaHMUIIe.

HU3Mmepu newmupom ctpanulie AB, BC, CD, DA v 3anIMIIIA HbUX0Be NY;KUHE.

AB = BC= ,CD = , DA =
Ctpanuue AB u BC jenHake.
Ctpanune AB u CD cy

D a C

Jly>KHe cTpaHUIA MpaBOyrao-
HUKa ce obeJsiekaBajy U MaJluM
B b CJI0BUMa JIATUHHUIE a U D.

Jla n1u je TauHO TBphemwe a = b?

AB=BC=CD=DA

Jla nu je TauHO TBphewe AB # BC?

PEERYBCLITIC O DI RSN



IIprake IpaBOYyraOHHKA H
KBazgpara

D a C
AB=5cmuBC=3cm
M
i ol b b OBakaB IPaBOYTAOHUK MOXEII
MOXelLl Aa HaupTalll
HalpTaTH noMohy Jiemupa u
1 0BaKo.
TPOYTaOHOT JIelkUpa.
2 T
IIpramo oBako:
1. Haupraj npasy a. G
2. 06esiexxu Tauky A Ha —~—
1npasoj a. A - a
5

3. JlebupoM U3Mepu 5 cm
MOYeBIIU 0] Ta4Ke A u
ob6eJsiexxu TauKy B.

HOpMaJiHe y TaykaMa A

4. Haupraj npaBe m U n
i
u B Ha nipaBy a.
m

5. Ha mpaBoj m nmo4eBIH Of,
Tauyke A U3Mepu JIelUPOM ,D ¢
;cm u oﬁene}x.n Tauyky D. é% E A E

CTO Ha IPaBOj N MEpPemheM . .
3 cm of] Tauke B obesexu A
Tauyky C.

6. Crioj 1elupoM obeserkeHe
TadkKe.

| 114) Lot Hanprao cu npaBoyraoHuk ABCD. m n

VERSEE PRV OO PESIRE T



IIpramme npaBOyraoOHUKa H
KBazgparta

Hauprajmo npaBoyraoHuk ctpaHa AB = 4 cm u BC = 3 cm noMmohy
JIelbHpa U 1ecTapa.

KeagpaT moxew ga |
L[pTamMo OBaKo: E o [ ap n ]
' HaLpTall M OBaKo. |
4§?. b | T T T T T T

1. Haupraj aBe npaBe a u b 1 a
KOje ce ceKy noJ, IpaBuM
yryioM. Tauky npeceka obe-
Jiexku ca A. b

2. JlelbUpOM Ha IIpaBoj a u3Me- A R, a B " S
pu 4 cm u o6enexu Tauky B. 'l 0 '
Jyx AB je cTpaHuIla TPaBo- [
yraoHuka ABCD.

3. Ha npaBoj b 1ewupoM usMe-
pu 3 cm u o6esexxu Tauky D.
dyx AD je npyra cTpaHuna
npasoyraonuka ABCD.

el
=)

iy ol BRRR%G \
. Y3MH IlTeCTap OTBO = /
p 0TBOpa Ay e [
*KuHe n1yxu AD 1 u3 Tauke j) I.,\ 0 /
. ==
Ca OHe CTpaHe IIpaBe d Ca P N /

Koje je Tauka D HaupTaj geo A ‘ B a I s
KPY>KHUIle Kao Ha CJIUIH. i I

5. ¥3Mu 1ectap oTBOpa ay-
KUHe ny:Ku AB ¥ U3 Tauke
D ca oHe cTpaHe npaBe a ca
Koje je Tayka B HaupTaj 1eo
KpYKHUIle Kao Ha CIUIU.

6. Tauky nmpeceka obeJiexku ca
C. To je TeMe IpaBoyraoHUKa
ABCD. JlesbUpoOM CI10j Ta4Ke
BuCwutayke CuD. AT (B a

Harprao cu npaBoyraoHuk ABCD. —r ke

FEESIRCOFTE T DI FRIE



lipramke mpaBOyraOHHKA H
KBaJgparta

1 . Hanpraj kBagpaT 4uja je cTpaHuna a =5 cm.

A\

- 9 . .
~ ~. Hanpraj npaBoyraoHuk 4uje cy ctpanune a =8 cmub = 6 cm.

G

ssssssssssssssssss



O0uM npaBOyraoHHKa

D - C b g
b b b
A a B a
a b a b
O=a+b+a+bh

1 . U3pauyHaj 06uM jaTor npaBoyraoHHKa.

D a C

AB = uBC=
b b 0=2- + 2 -

(1=
A a B

9

~. M3pauyHaj obuM nmpaBoyraoHuka 4uje cy cTpaHulle a = 10 cm u
b=7cm.

6
3. H3pauyHaj 06MM NpaBoyraoHHKa 4Mja je JAy»Ka cTpaHuIia 65 mm, a
kpaha 11 mm.

CrpaHuue
npaBoyraoHuKa
| ABCD cmo npeHenu

Ha jedHYy OYX.

| [OsHaRa 3a 0bum je O.j |
[ 0=2-(a+Dh) ]

O6um
npaBoOyraoHuKa je
jeaHak 36upy ayxuHa|
CBUX CTPaHMLa '
npaBoyraoHuKa
O=2-a+2-b.

--------------------



Odum KBagpara

1 . U3pauyHaj o6uM gaTor KBajpara.

g a
0bum
= i KBagpaTa jedHak je
| a a 36upy AyKMHa CBUX
0 CTpaHWLa KBagpaTa.
& | ] ] | O=4-a
a

O=a+a+a+a

[ 024'(1 ) | 1 a= 024 —

~. M3pauyHaj o6UM KBajpaTa yyja je cTpaHuna a = 10 cm.

i
3. H3pauyHaj 06uM KBaJipaTa 4Hja je cTpaHUIla a = 56 mm.

I 2 SO N A 1 O 4’ O6uM kBaZpaTta je 132 mm. U3pauyHaj cTpaHUIy TOT KBajJpaTa U
B EEREE [ HallpTaj ra.

HEE ' =aElnne &
0=2-a+2-b //—\

[ G=2<(ax b) j =

aaaaaaaaaaaaaaaa



Tpoyrao u nprame
TPOYTJia

Jlewsupom cnioj Tauke Au B, Bu Cu Cu A.

L1

a

JenHakocTpaHuyHU | |
' Tpoyrao '

Hauprao cu jegan tpoyrao ABC.
Tauke A, Bu C cy TeMeHa Tpoyria ABC.
Hyxu AB, BC u CA cy ctpaHulie TpoyrJa ABC.

Tpoyrao je orpaHU4YeH 3aTBOPEHOM H3J/I0M/bEHOM JIMHU]jOM
CacTaB/bEHOM O] TPU AYIKH.

-
oy

CTpaHHulle TpOyI/I0Ba MOxKeMo obeJie-
»KaBaTH MaJIMM CJIOBUMa abelie/ie.

1 . OGesnexxu TeMeHa J1IaTOT TPOYTJIA.

a

3anuiy cBe CTpaHUIlEe TOT TPOyrJa. B JeiHaKOKpaKu !
i Tpoyrao !

aaaaaaaaaaaaaaaaaa




Tpoyrao u nprame
TPOYyTJia

¢
n).d . U3Mepu ay:KUHY cTpaHMIle AaTOT TPOYIJa U 3alUIIIH je.

Tpoyrao ce upTa C
nomohy wecTapa a=
“ nersupa. a a
A a B

[IpTame Tpoyriia ako cy 3ajare crpaHule AB, BC u CA.

1.l 1 5 0 SR S (. A A S A W
|'.a... __.(I

q\a e 1)

1. Haupraj npaBy @ 4 Ha H0j AYXK A
AB.

oe
=]

2.¥Y3Mu niecrap oTrBopa Ay:KUHe
Jay»xu BC v 3a60/14 BpX Il1ecTapa
y Ta4yKy B Ha 1paBoj a 4 HalPTaj

Jleo Kpy»KHHUIIe.

3.¥Y3Mu niecrap orBopa AyKUHe
ayxu CA v 3a60/11 BpX 111ecTapa
y Ta4Ky A Ha IpaBoj a 4 HALPTaj
Jleo KpyKHUIle ca OHe CTpaHe
npaBe a ca Koje cu Beh HanpTao

Jleo Kpy»KHUIle U3 Tauyke B.

4. Tauky npeceka JeJjioBa Kpy-
»KHUIA 06enexu ca C.

N
Coe
n]

5. Jlewupom cnoj Tauke A u Cu 5)
Tauke B u C.

aaaaaaaaaaaaaaaaaa



Tpoyrao u nprame
TPOYTJia

6

\5. Haupraj jejHaKOKpaKu TpoO-
yrao 4yuje Ccy CTpaHuUlle JaTe I a
ayxu a, bu b. ) b

L e o 1

4. Hauptaj ayxu AB = 7cm, BC = 6 cm 1 CA = 5 cm. 3aTuUM HalpTaj Tpo-
yrao 4dje cy CTpaHHIle AY>KU AyKHHe 7 cm, 6 cm 1 5 cm.

aaaaaaaaaaaaaaaaaa



CrpaHuue
Tpoyrna ABC
CMO NMpeHenun Ha
nonyrnpasy.

O0uM Tpoyria

O6bum Tpoyrna je
jenHak 36upy cBuMx
CTpaHuLa Tpoyrna.

ssssssssssssssssss

1 . U3pauyHaj 06uM TpoyrJa uuje cy cTpanulle a =7 dm, b = 6 dm 5cm
uc=9dm.

9 : - s .
~. U3pauyHaj 06uUM jeHAaKOKPAKOT TPOYyIJ/ia YHja je cTpaHuna a = 8 dm,
a Jipyre JiBe Cy jeiHaKe U Ay:KHUHe cy UM no 5 dm.

¢
3. 06uM jeqHAKOCTpaHUYHOT TpoyrJia je 18 cm. HarpTaj Taj Tpoyrao.




O0uM Tpoyria

4’. Haupraj jeiHakocTpaHUYHU TPOyrao 4Yuju je obUM jeHAaK o06UMY
KBaJipaTa cCTpaHuUIle a = 3 cim.

5. HaupTaj Tpoyrao 4uja je ctpanuiia a = 3 cm, a cTpaHula b je nBa nyta
Jly>Ka ol CTpaHUIIe a, a CTpaHuUla ¢ je 3a 1 cm kpaha oz ctpanurie b.

I'g'_'_r'_'_"' . O I 0 I 5 &
y &
b /4

Lo
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[TpecnHKkaBame reOMETPHJCKHX
(burypa Ha KBagpaTHOj HIH
TAYKACTOJ MPEXH

MNomepwno cam MY
KBagpaTt ABCD 3a [ ]
ST I <2 5 1 A I
Ay*un MN yaecHo. | '
| 4 | B

1. Haupraj 4 npaBoyraoHuka, Tako 1to henr npaBoyraoHuk ABCD mno-
MEepUTH 3a YeTUpHU Ay:xKuHe aAyxu MN Hazosie, 32 TPU Harope, netT
yJIeBO U YeTUPH Y/IeCHO.

ssssssssssssssssss



[TpecnukaBame reOMETPH)CKHX
(burypa Ha KBagpaTHOj HIH
TAYKACTO] MPEXH

2 Jatu kpyr ca ueHTpoM y Tadku O noMmepu 3a 4 AayvHe aykwy MN . | = |
yJieBo. JlobujeHU Kpyr NOMEpPUTH 3a JBe AyKuHe ayxu MN HaJioJe.

—
M N

Ha cavum je
| npukasana durypa
CUMETpPUYHa Y
OoAHOCY Ha
npasy a.

6
\5. @durypy Ha CJMIU IpecjauKaj CHMETPUYHO ¥ OJHOCY Ha MpaBy p.

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa
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3aHHUMJ/bHUBH 3aIdallH

1 . Hanipraj u ucenu npaBoyraoHUKe Kao Ha CJAUIU. 3aTUM UX CJI0KH ¥
jelaH KBaJpar.

5)

~ . 3amuIllu CBe YeTBOPOYIVIOBE U D / C
TPOYTJIOBe KOje BU/IMII Ha CJAUIIU. S 0

A B

6

3. Y cBakoM 4eTBOpOYTJIy paHahu Ay Koja J1e/u:
a) 4eTBOpPOYTrao Ha /iBa YeTBOPOyTJa U 060j je m1aBoM 60joM.
6) Ha 4eTBOpPOYTao ¥ Tpoyrao 1 060j je ipBeHOM 60joM.

4'. a) Hanuiu cBe Tpoyr/ioBe Koju
caZip:ke yrao A. E
6) Hanmuiu cBe purype KojuMma je c
3ajeHHUYKa cTpaHuna BC.

O. Komuku je 06uM durype Ha cauLU?




PA3JIOMIIH




Ilvcame H yUTaAKE
pa3jioMakKa

baka je uvceksa jeiHy NeTUHY KoJaya.
[IpeocTasne cy yeTupu netuHe. Passiomak

HYeTHPH [IeTHHe [IUIIeMO ?

1 . [locmaTpaj ciuKy U AONYHU ciiefiehe pedyeHuIle:

JenHo neso uma OCMHUHA.

3anuumu nudpama cejam oCMUHa:

Slost
b

]e,ELHO neJio MMa HYeTBPTHHE.

3anuiy nudppama Tpu 4eTBPTUHE:

| "‘ | ] Jenno nesno uma meTHUHA.
i

3anuumu nudppama Tpu neTuHe:

~. 3aluIlu peyrMa KaKo ce YUTajy pa3IoMIlu:

126
P
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Ilvcame H Y"UTaAKE
pa3jioMaka

6
6. H3pauyHaj:

Bpoj ucnog upTe

1 o1 120 je ; ogpehyje Ha Konuko
2 jeAHaKkux genosa
| . OEeNVIMO U Ha3uBa ce
1o °Al10je umerunay. A
1 :
3 on168je
3 | Bpojunarn
200 je 041 000; )
4 HmMeHuaan
150 je oz 300;
101lje_ on707.

4. KBagpar je nojie/beH Ha 4 jeHakKa JeJia. JelaH Aeo NpejicTas/ba je/l-

HY KBaJpaTa.
r k-
bpoj nsHap upte
ogpehyje Konuko
je jegHakux genosa
N34BOjEeHO U Ha3nBa ce
bpojunall.
O6ojeHa je jejHa YeTBPTUHA. O6ojeHe cy iBe YeTBPTUHE.
1 2
Kao passiomak 3anucyjemo 1 Kao passiomak 3anucyjeMmo 1
O6ojeHe cy Tpu YeTBPTHUHE. O6ojeHe Cy 4eTHPH
Kao pasyiomak sanucyjemo yeTBpTUHe. Kao pa3joMak

‘ b = |
Yy sanucyjemo - = 1. — 12—



MMeHUNay, jeaHaKu,
BPEAHOCT pas/IoMKa je
jedaH.

FPEEFFCRPCECREF AT

Ilvcame H yUTaAKHC
pa3jioMakKa

5. Hcnop cBake cvKe HalUIIM pedrMMa U udpama Koju jieo purype je

060jeH.

VA
&

CenmaM JeceTHHA

6. Yrnuiu 6pojeBe Koju HeZloCTajy

ro | —
—_

i 6 —=—2
Jla v je TauHo Aa je K



Ilvcame H Y"UTaAKE
pa3jioMaka

8. 06o0jeHH Jieo aTUIlA CBAKOT LIBETA MPeCTaBU Pa3JIOMKOM.

oo | =

9. 060jeHu J1eo cBake GUIype HAMUIIU Kao pa3jJoMak.

1dm [peCTaBJ/ba AeCeTH Je0 MeTpa Ila ce MOXe 3allUCaTH

KaQ . Hl.

10

1cm [IpeAcTaBJ/ba AeCeTH Oe0 AellMMeTpa IIa ce MOXe 3alluCaTH

|
Kao m dm.

1 mm [IpecTaBJ/ba AeCceTH OeO0 IeHTHMeTpa Ila Ce MOie 3dllUCaTH
1

Kao m CIm. ! I
| 129 —



YnopehuBame pasiomaka

L

1 . Ha xonuko jenHakux nesosa je noje/beHa ny:x AB?

[Toka)ky Ha IPTeXKY jeJHY UeTBPTUHY, IBe YeTBPTUHE, TPU UeTBPTUHE
JIYKU.

9 . . .
~. Ucnop cBake durype 3anuiiny pasjioMKoM Koju fieo durype je o6ojeH.

¢
3. Hauptaj ayx AB gyxkuHe 1 dm. Ilogenu je Ha 10 jegHakux JesoBa.
3 7
[IpBeHOM 60joM 060j 10 AYKH. [In1aBom 60joM 060j 10 AYxH.

4. Kosuko jeiHo 11e10 UMa:

a) MOJIOBUHA,

6) 4eTBPTUHA,

B) ocMuHa?



Ynopehusamwe pa3nomaka

5. YO VIULIY 3HAK > WIH <.

6. H3padyHaj ¥ 3anuliu:

1

E km = m
2
g km= m
4
g km= m

Ha ocHOBY Jio6ujeHOT pe3yTaTa YIUIIK oJroBapajyhe 6pojuorie:

§k111<§k111<§km

7. JlaTe pa3ysioMke nopehaj no BeJIMUMHU o] HajBeher /1o HajMamer.

2 7

6 2 1
7T 7

131



Pa3/1O0MLH — 3adalH

1 . Tpehuna Hekor 6poja je 24. Koju je To 6poj?

Oarosop:

| Hemauwu J

/
/
L[C.n

~. JaHKO je moTpolInOo = HOBLA Koju uMa. Kosiuko JuHapa je uMao ako

e . 2
T

je morpowmuo 102 auHapa?

Oarosop:

6

3. Y jenHoM ofie/berby UMa 24 yyeHuKa. [lo10BMHA yYeHUKaA Y44 eHIJle-
CKH je3UK, a TpehMHa y4eHUKa y4u HeMauKH je3uk. OcTaau yueHUIU
y4e PYCKHU je3uK. KoJIMKO yYeHUKa YU PYCKU je3UK?

Oarosop:

4. KaMuoH je 3a Tpu AaHa npeiao nyT of 840 km. [IpBor gaHa npeiao
je jenHy TpehuHy nyTa, IpPyror JaHa Mpeliao je jeIHy HeCTUHY Iy Ta.
Konuko kusoMeTapa je npeiao Tpeher gaHa?

Oarosop:

5.I/lspaquaj Y 3alUIIIH.

1k = 31{1 = 3k =
3 m= m 3 n= m q m= m
3
g m= mm 20cm = m % dm = cm
G.I/l3paquaj U 3alUIIN.
et gi=— X8 gt & Ji= =



Pa3/1OMLH — 3adalH

7. 3/leHKa je y mocJacTUYapHUIM Kynua TopTy Mace 1 kg, uceyeHy Ha
8 jenHakux JesoBa. Kosvka je maca Tpu nap4yera Topte?

Oarosop:

8. Kosnuko MHHYTa HMa:

yaca? yaca? 0 yaca?

| L b2 | —
wnta v

yaca?

LI —

yaca? yaca?

q YuuTesbUlla je ipe/iaBajia HOBY JIEKIIUjy U3 MaTeMaTUKe /iBe JleBeTU-
He HIKOJICKOT 4aca. [IpeocTanu feo yaca yueHUIIU Cy Bexkbaiu 3aja-
Tke. KoJIMKo MUHYTa Cy y4eHUIU Bexbalu 3a/laTKe?

Oarosop:

LR -
. Mapko je cnaBao 7 AaHa, a perosa Miab)a cecTpa je 3acnana y 22

yaca yBede U npobyausia ce y 7 yacosa yjyTpo. Ko je ny»ke cnaBao u
3a KOJIUKO?

Oarosop:

1 1 Y npogasuuny cy nosesau 900 kg mehepa. [IpBor gana cy npoaanu
3

I 3
o » @ APYTOT T(y MIPEOCTaJle KOIMHHE mehepa. Konuko mehepa je

6us0 y MarainuHy tpeher gana?

Oarosop:

133



ITeuMa/THH 3aIlHUC 0poja

Paznomak f;ﬁ:fgg;g bpojeBHa noJsaymnpasa
Oeuymanyu L 01 01 S S S S
3anuc pasiomka 10 10
1
] =0 15 8 . b
N 10 < 0,2 0 2 1
3 s s L S e s e e
— 0,3 0 i 1
10 i
2, 0,4 0 4 1
10 10
e
S 0,5 0 2, 1
10 10
N e e

0,6 0 L3 1

-
cvlc’\
=

3anuc 0,1
YUTamo: Hyna,
3apes jedaH.

0.7 RE R i

=
ol“J

i 0,8 0 8 1

10 =

2 0,9 g - c SEEE EREERE

10 B

10 ; .

) 1,0 | -

10 0 1
[deunmanyu Ay>KuHa ayxu

3aMuc Te AyKUHe ABje 23 mm, Tj.
N\ je2,3cm. 2cm 3 mm.

_
A 23mm p

134
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IlenuMaTHH 3anmuc dOpoja

1 . HactaBu Kao 1ITo je 3ano4yero.

25 mm S 6,9 cm 35dm —_ 3,5 cm
N
\
57 mm \"-. 9,0 cm 35 cm 3,5dm
69 mm I'.I 5,7 cm 35 mm \‘ 3,5m
90 mm "-\ 12,8 cm 3,5 km
128 mm 2,5 cm

¢
a).a Haupraj gy ay:xkute 39 mm.

39 mm = , cm

1
3. [Topebaj mo gy»kuHU Ay:KU Mo4YeB of] Hajkpalie 10 Hajayxe.

AB=3,1cm; ED'= 2:7 ciin: EF=2.9 cmn; MK =1,5 cm.

4. Ha cucrematckoM mpersiey AHDU je JOKTOpKa pekJia Jia je BUCOKa
126 cm, a Maptu 12,9 dm. Koja geBojunna je Buia? O6jacHu cBoj of-
roBOD.

Oarosop: — 185



3aHUMJ/bHUBH 3adallH

1 . ¥ IBOpUILTY cajie TpaBy. 3a 060jeHH [e0 ABO-
pumta cy notpomuau 2 kg cemeHa Tpase.
Kosnuko kusorpama cemeHa TpaBe je moTpe6-
HO 3a IPeocTasiu J1e0 ABOPULITA?

o

. Koju neo BesimKor kBajpara je o60jeH?

‘ 5
5. CtedaH je npemao 27 km, 1mto je 7 1yTa Koju Tpeba ja npehe. Ko-

JIMKO jolI MeTapa Tpeba Ja npele Ja 6u mpelao 1eo nyT?

4. Y jennoj 6amrtu 3acaheHo je uBehe y 60 pegoBa, Tako Ja je 3 be-

1
JloBa 3acal)eHa py»kaMma, s KapaHbUIUMa, 5 Jlanama, a ocTanm
pesoBU NOJ/bCKUM IiBeheM.
Kosinko pejioBa je 3acaleHo no/bCKuM 1pehem?

4
5. H3pauyHaj 6poj uuje 5 usHoce 10.

6. JbybuIia uMa pelenT 3a KoJiad KojH je 3a 8 ocoba. OHa xeJiu Ja
HalpaBU Taj UCTU KoJia4 ajiu 3a 4 ocobe. [lonyHu Tabesny.

BAKHH KOJIAY 3A 8 OCOBA BAKHH KOJIAY 3A 4 OCOBE
jaja 8 jaja 4
GpalHa 8 kammnka 6parrHa
MJIeKa 1 moJ/pa MJIEKA
4oK0J1aJa 100 g 4yoKoJaja
The — 1IoJbe
136 ’ 2 -




OnuBepa Togoposuh
Cphan OrmanoBuh

MATEMATUKA 3
Yii6eHuk 3a 3. paspe/i OCHOBHe IIIKOJIe

Ileto uspame, 2020. roguHa

H3gasau
3aBo/1 3a yi16eHUKe
Beorpan, O6unuhes BeHall 5
www.zavod.co.rs

Jlextiop
MupocnaBa Pyxuh-3eueBuh

JlukosHu ypegHuk
Anpa Cnacuh

I'paguuku ypegHuk
Anekcanygap PajoBanosuh

Kopuuye
Anpa Cnacuh

Jusajn
Kesbko Xpuek

IIpesnom
Kesbko Xpuek

O6umM: 17 mTaMnapckux Tabaka
@®opmar: 20,5 x 26,5 cm
Tupax: 1 000 npumepaka
Pykonuc npepat y mtamny jyjaa 2020. roguse.
[ITamname 3aBpiieHo asrycra 2020. roguHe.

[lITamna: [lnaneta npuHT, beorpajg



